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نخستین روزنامه منطقه‌ای 
دارای ایزو 10002 درکشور

 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و 
درخواست انتقاد شکایت و تقدیر خود در 
خصوص عملکرد پلیس، ما را در تامین نظم و 
امنیت بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر
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 معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی
 و رییس سازمان سینمایی در ساری:

۲۴۰ سالن سینما در دولت سیزدهم 
به بهره‌برداری رسیده است

 مدیرعامل
شرکت مخابرات گلستان:
ساکنان ۹۹ درصد 
 روستاهای استان

 به اینترنت پرسرعت 
دسترسی دارند

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان 
خبر داد؛

اجرای ۵۰۰ کیلومتری 
آسفالت راه‌های 
روستایی استان

استاندار گلستان: 

 زنان نخبه و اثرگذار
 جهاد تبیین را 
فراموش نکنند
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سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران:

۷۰ درصد جمعیت بالای ۱۸ سال 
استان غربالگری سلامت شدند

مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان:

شیرین‌سازی آب دریا در پیوست 
بودجه سال آینده قرار می‌گیرد

مدیرکل ثبت احوال گیلان:

و 500  امسال بالغ بر چهارده هزار
نوزاد در استان متولد شدند
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سرپرست اداره‌کل امور بانوان و خانواده استانداری مازندران به نقش 
زنان و مادران در خانواده و تربیت فرزندان اشاره کرد و گفت: حضور 
پررنگ زنان از ابتدای خلقت وجود داشته و حتی در هشت سال دفاع 
مقدس نقش بسیار مهمی داشتند، شیرزنان و مادرانی که فرزندانی چون 

سردار سلیمانی‌ها پرورش دادند.
فرشته پازوکی در دومین کنگره ملی بانوان تاثیرگذار با تبریک میلاد 
اکرم )س( و گرامیداشت سالروز شهادت حاج‌ قاسم  نبی  دخت 
سلیمانی، اظهار کرد: حضرت زهرا سام الله علیها در عمر کوتاه و در 
حجره کوچک خود انسان‌های بزرگ پرورش داد و تا جهان باقی است 
همه از برکاتش بهره‌مند می‌شوند. وی به نقش زنان و مادران در خانواده 
و تربیت فرزندان اشاره کرد و افزود: حضور پررنگ زنان از ابتدای خلقت 
وجود داشته و حتی در هشت سال دفاع مقدس نقش بسیار مهمی 
داشتند؛ شیرزنان و مادرانی که فرزندانی چون سردار سلیمانی‌ها پرورش 

دادند.
مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری مازندران گفت: امروز هم در 
جنگ نرم و ترکیبی باز هم بانوان ما نقش موثری در پیشبرد اهداف نظام 
مقدس جمهوری اسامی دارند. پازوکی از حضرت زهرا )س( به‌عنوان 
الگوی تمام جهانیان با تاسی از سیره گفتاری و عملی یاد کرد و افزود: 
همین ویژگی باعث می‌شود که زنان ایران اسامی نیز با تاسی از این 
بانوی بزرگوار »ایران قوی« را بسازند. وی ادامه داد: دشمن تلاش می‌کند 
تا با هر شگردی این نقش را کم‌رنگ کند اما این در حالی‌است که نقش 
مادر مثل قرآن کریم تربیتی است و استکبار جهانی می‌خواهد آن‌را 

وارونه جلوه کند و می‌خواهند نسخه گرفتاری خود را برای بانوان سرزمین 
ما بپیچند اینجاست که وظیفه بانوان ما مضاعف می‌شود. پازوکی تاکید 
کرد: زن می‌تواند محجبه، عفیفه و شریف و در عین‌حال در جامعه هم 

مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران گفت: نقش موثری داشته باشد.
بزرگترین پروژه گردشگری در نوشهر با دو هزار میلیارد تومان به زودی 

افتتاح می شود.
حسین ایزدی در گفت وگو با خبرنگاران از ایجاد بیش از ۶۵۰ فرصت 
شغلی گردشگری به زودی در مازندران با افتتاح یک پروژه بزرگ 

گردشگری در شهرستان نوشهر خبر داد.
وی گفت: این پروژه که در قالب هتل به زودی با حجم ۲ هزار میلیارد 
تومانی در ۳۱ طبقه، افتتاح می‌شود. ٥١٢ واحد اقامتی با مساحت 
زیربنای ١٢٠ هزار متر مربع و ظرفیت اقامت هزار و ٤٠٠ تخت دارد 

برای حداقل ۶۵۰ نفر فرصت شغلی ایجاد می‌کند.
مازندران  صنایع‌دستی  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
از طراحی و ساخت چندین مجموعه‌های پذیرایی شامل، چند 
رستوران، فست فود و رستوران گردان در این پروژه خبر داد و افزود: 
استخر، سالن آمفی تئاتر، مجموعه‌های سرگرمی و تفریحی، بولینگ، 
بیلیارد، فروشگاه و سینما و چندین رویال سوئیت و پرزیدنت سوئیت 
از دیگر بخش‌های خدماتی این پروژه بزرگ گردشگری در نوشهر 

است.

سرپرست اداره‌کل امور بانوان و خانواده استانداری مازندران:
بانوان می‌توانند ایران قوی را بسازند

مدیرکل میراث فرهنگی مازندران خبر داد؛
 سرمایه گذاری 2هزار میلیارد تومانی 
برای یک پروژه گردشگری در نوشهر

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران گفت: با اجرای پروژه‌های آبرسانی در 
شهرستان قائمشهر ۱۵ هزار خانوار از نعمت آب شرب سالم و پایدار بهره 

مند می‌شوند.
بهزاد برارزاده در بازدید از پروژه‌های آبرسانی شهرستان قائمشهر اظهار 
کرد: آبرسانی به مجتمع المشیر- افراپل با اجرای یک واحد ایستگاه 
پمپاژ به ظرفیت ۳۰ لیتر در ثانیه و ۲.۱ کیلومتر خط انتقال با صرف ۳۰ 

میلیارد ریال اعتبار در دست اجراست.
وی با اشاره عملیات آبرسانی به مجتمع نیکان قائمشهر گفت: آبرسانی 
به این مجتمع با اجرای خط انتقال به طول ۲ کیلومتر و یک حلقه چاه 
به ظرفیت ۴۰ لیتر در ثانیه و اعتباری بالغ بر ۵۰ میلیارد ریال در حال 

اجراست.
مدیر عامل شرکت آب و فاضاب مازندران از احداث یک باب مخزن 
ذخیره به حجم ۵۰۰ متر مکعب در خطیرکلا با صرف هزینه‌ای بالغ بر 
۳۰ میلیارد ریال خبر داد و افزود: حفر یک حلقه چاه در ایستگاه مرکزی 
این شهر با پیش بینی دبی ۵۰ لیتر در ثانیه و تخصیص ۳۰ میلیارد ریال 
اعتبار همچنین عملیات بهسازی سه حلقه چاه دیگر با ۴۰ لیتر آب 
دهی و صرف ۱۲ میلیارد ریال اعتبار در دست اجراست که در مجموع 
این پروژه‌ها با ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی در آینده‌ای نزدیک مورد بهره 

برداری قرار می‌گیرند و۱۵ هزار خانوار از مزایای آنها بهره مند می‌شوند.

مدیرعامل آب وفاضلاب مازندران:
 ۱۵ هزار خانوار قائمشهری 

از آب آشامیدنی سالم برخوردار می شود

 »خبرشمال« به بهانه ساخته شدن »دامون«
 برای پاسداشت سرخدار و جنگل‌های هیرکانی؛

 مصائب هیرکانی
فیلم می‌شود 
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حسینی‌پور؛ استاندار هوافضا
تحلیل »خبرشمال« از پیشنهاد عجیب نماینده ارشد دولت در خصوص راه‌اندازی کشَتی سیاّر سینمایی؛

شهادت تعدادی از هموطنان  
در سالگرد شهادت سردار 

دل‌ها، در انفجار تروریستی در 
مسیر منتهی به گلزار شهدای 

کرمان را تسلیت می‌گوییم

از روزی‌که سید محمود حسینی‌پور حرف از تاکسی هوایی زد و وعده داد که کشتی کروز و تاکسی دریایی در راه مازندران است، ماه‌های متمادی سپری شد، اما 
این موجودات هنوز در هوا و دریای مازندران، مشاهده نشدند و می‌توان حدس زد که کَشتی سینمایی را نیز کسی نخواهد دید.

اختصاصی

اختصاصی
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سیاسی

سال بیستم
شماره   2811 
پنجشنبه
 1402 دی   14
 21   جمادی‌الثانی 1445

اخبار

تعدادی از دانش‌آموزان دختر گنبدکاووس همزمان با فرارسیدن سالروز ولادت حضرت زهرا )س( به نام مادرانی که برخی‌ها از آنان آسمانی‌ 
شده‌اند، نهال کاشتند.

دختران دانش‌آموز گنبدی با حضور در این بوستان ۷۰ نهال به نام مادران خود کاشتند و قول دادند از آنها تا زمان تبدیل شدن به درخت تنومند 
مراقبت کنند. کارشناسان در این برنامه که به همت کانون پرورش فکری، منابع طبیعی، شهرداری، محیط زیست و آموزش و پرورش برگزار شد، 
دانش آموزان را از اهمیت نقش درخت در حفظ محیط زیست، جلوگیری از بروز حوادث طبیعی مانند سیل و طوفان و سامت انسان و سایر 
زیستمندان آگاه کردند. مدیر کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان شماره یک گنبدکاووس به خبرنگار ایرنا گفت: این برنامه به پیشنهاد کانون 
با همکاری دیگر نهادها و ادارات برگزار و ۷۰ نهال توسط دانش آموزان در بوستانی به نام مادر کاشته شد. رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری 
گنبدکاووس هم در حاشیه این برنامه گفت: با توجه به اینکه شمال شهرستان در معرض بیابانزایی قرار دارد امسال ۲ میلیون و ۳۱۶ هزار اصله 
نهال گلدانی مرتعی در گنبدکاووس کاشته می‌شود. فرشید رحمانی با اشاره به اهمیت کاشت نهال‌ها در مقابله با بیابانزایی و ریزگردها در شمال 

گنبدکاووس، از مردم خواست در حفاظت از این بوته‌کاری‌ها که نیاز به ۲ سال مراقبت دارد به منابع طبیعی کمک کنند.

 درختکاری دختران گنبدی
 به نام »مادر«

دادستان عمومی و انقلاب گرگان خبر داد؛
فعالیت ۱۶۰ ضابط برای رصد تخلفات 

انتخاباتی گلستان 
دادستان عمومی و انقاب مرکز گلستان گفت: فعالیت ۱۶۰ ضابط 

خاص برای رصد تخلفات و جرایم انتخاباتی این استان آغاز شد.
به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان، محمود اسپانلو در 
گردهمایی آموزشی و بصیرتی ضابطین خاص عضو شبکه نظارت 
استان، اظهار داشت: این افراد از ناظران شورای نگهبان هستند که از 
سوی دادستان‌های استان آموزش داده و به‌عنوان ضابط خاص قوه 

قضاییه فعالیت خود را آغاز کردند.
وی تاکید کرد: این افراد از زمان ثبت نام داوطلبان تا زمان پایان 
برگزاری انتخابات و اعام تایید نهایی انتخابات توسط شورای 
نگهبان، به عنوان ضابط خاص قوه قضاییه شناخته شده و وظیفه 
اصلی آنها نیز رصد جرایم و تخلفات انتخاباتی مسئولان برگزاری 

انتخابات، داوطلبان و افراد مرتبط دیگر است.
دادستان مرکز استان گلستان، فعالیت این ضابطان خاص را از 
ابتکارات قانون جدید انتخابات برشمرد و گفت: امکانات ضابطان 
عام کافی نیست و این ضابطان خاص در کشف و جمع‌آوری ادله و 

برخورد با جرایم انتخاباتی با قوه قضاییه همکاری خواهند کرد.
رییس ستاد انتخابات گلستان ۲۹ آبان ماه سال ۱۴۰۲ گفته بود: 
از ۵۸۱ متقاضی نمایندگی مجلس شورای اسامی ۴۵۴ نفر در 
هیات‌های اجرایی تایید صلاحیت، ۸۳ نفر رد صلاحیت، ۱۸ نفر 
عدم احراز شده است. به گفته سیدعلی مهاجر ،علاوه بر این ۱۰ 
گلستانی شامل ۹ داوطلب اهل تشیع و یک داوطلب اهل سنت برای 
شرکت در رقابت انتخاباتی ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری در 
این استان نام‌نویسی کرده‌اند. گفتنی است حوزه انتخابیه گرگان و 
آق‌قلا ۲ نماینده و حوزه‌های کردکوی، بندرگز، بندرترکمن و گمیشان، 
علی‌آبادکتول، رامیان و آزادشهر، گنبدکاووس و نیز حوزه انتخابیه 
مینودشت، گالیکش، کلاله و مراوه‌تپه هر کدام یک نماینده دارند. 
این استان همچنین دارای ۲ کرسی نمایندگی در مجلس خبرگان 

رهبری است.

مدير كل پزشكی قانونی استان مازندران خبر داد: 
افزایش 8 درصدی فوتی های ناشی از 

حوادث کار طی هشت ماه امسال 
مدير كل پزشكي قانوني استان مازندران گفت : طی هشت ماه 
امسال 91 نفر )همگی مرد( بر اثر حوادث كار در استان جان خود را از 
دست دادند كه این رقم در مقايسه با مدت مشابه سال قبل 8 درصد 

افزایش داشت. 
به گزارش روابط عمومي پزشكي قانوني مازندران ،دكتر علي 
عباسي تصريح كرد :بر اساس آمارهاي مراکز پزشكي قانوني استان 
طی هشت ماه امسال به ترتیب شهرستان ساری  با  13، آمل با 12 
،نور و تنکابن هر کدام با 8 مورد بیشترین فوتی و شهرستان فریدون 
کنار با يك مورد فوتي ،‌ كمترين موارد مرگ ناشي از حوادث كار را 

داشتند. 
 وي تصریح کرد: بر اساس اين گزارش عمده دلايل مرگ افراد در 
حوادث كار مربوط به سقوط از بلندي با 36 نفر ، برق گرفتگی با 
25 ، اصابت جسم سخت با 18 ، و سایر موارد با 12 مورد در رتبه 
بعدی قرار دادند.   عباسی ادامه داد: بر اساس تفکیک ماه خرداد 
ماه با 17 ، فروردین و آبان هر کدام با 13 مرداد با 12 مورد بیشترین 
و اردیبهشت با 7 مورد کمترین آمار فوتی در آن گزارش شده است 
و سنین 41 تا 40 سال با 24 مورد بیشترین فوتی و بیش  از 61 سال 
با 6 فوتی کمترین آمار را داشتند.  مدیرکل پزشکی قانونی استان 
افزود : بر اساس آمار مراکز پزشکی قانونی استان 588 )554 مرد 
و ما بقی زن ( مصدوم ناشی از حوادث کار در هشت ماه امسال 
به پزشکی قانونی مراجعه کردند که این رقم در مقایسه با مدت 

مشابه سال قبل  2 درصد افزایش داشت.

فرماندار آستارا:
 منش سردار سلیمانی نماد حرکت

 در راستای عزت اسلام است
فرماندار شهرستان آستارا با بیان اینکه منش و شخصیت سردار 
شهید،حاج قاسم سلیمانی نماد حرکت در راستای عزت اسام 
است،گفت: شخصیت والای شهید سلیمانی الگوی بزرگی برای 

همه ما مسئولان نظام است.
حضرت  ولادت  پاسداشت  مراسم  در  شهاب‌زاده  محمدرضا 
فاطمه زهرا )س( و سالروز شهادت سردار قاسم سلیمانی اظهار 
کرد:‌ شهید سردار قاسم سلیمانی یکی از محبوب‌ترین چهره‌های 
انقلاب اسلامی و نماد مبارزه با نظام سلطه و ظلم جهانی شناخته 
می‌شودکه هرگز تفکری جز حرکت برای عزت اسام و مظلومان 
جهان در سر نداشت و زندگی خود را صرف مبارزه با ظالمان کرد و 

همواره نگاهش به افق نگاه مقام معظم رهبری دوخته بود.
وی در ادامه به شهادت سردار سیدرضی موسوی، در سوریه اشاره 
و خاطرنشان کرد: سرزمین ما مهد قهرمانان با اخلاصی است که 
مغز متفکر، راهبردشناس و نخبه بوده و از مرگ هراسی نداشتند 
که سپهبد حاج قاسم سلیمانی و سردار سیدرضی موسوی چاشمی 

نمادی از این قهرمانان هستند.
شهاب‌زاده با بیان اینکه حاج قاسم قبل از اینکه فردی نظامی 
باشد، دارای شخصیت و سلوک عرفانی بود، اضافه کرد: تمام 
اقدامات سردار سلیمانی مبتنی بر قرآن، نهج‌البلاغه و صحیفه 
سجادیه بود؛ در حقیقت سردار، سرباز قرآن بود؛ در تکریم والدین 
خود و خانواده‌های شهدای مدافع حرم سر از پا نمی‌شناخت و به 
طور مستمر به آنان سرمی‌زد؛ سیره حضرت علی)ع( در وجود 
ایشان متجلی بود، قطعا فردی با چنین خصوصیات اخلاقی، 

مکتب‌ساز است و ما باید مروج و تبیین‌گر این مکتب باشیم.
فرماندار شهرستان آستارا در خصوص سبک فرماندهی سردار 
سلیمانی در جنگ به عنوان الگویی برای قوای مسلح گفت: 
حاج قاسم الگوی دفاع، استکبارستیزی، مقاومت و فرمانده‌ای 
با بصیرت بود که تمام راهبردها را به تاکتیک تبدیل کرد؛ حضور 
این  با  و چنین شخصیتی  ناپذیر داشت  و خستگی  جهادی 

ویژگی‌های برجسته قطعا الگوی بارز مدیریتی و فرماندهی است.

 فرمانده سپاه قدس گیلان، کمک مومنانه و رزمایش 
مواسات را یکی از نرم افزارهای انقلاب در عرصه خدمت 
رسانی دانست و گفت: شاهد برکات مواسات در سطح 

استان و کشور هستیم.
سردار حمید دامغانی امروز، در برنامه  نهضت خدمت 
مومنانه گیلان به یاد حاج قاسم که در گلزار شهدای رشت 
برگزار شد، ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدا، اظهار 
کرد: گروه‌های جهادی استان گیلان به تاسی از شهید 
سلیمانی یکی دیگر از عرصه‌های خدمت‌رسانی به مردم 
را برنامه‌ریزی کردند. وی با اشاره به فعالیت مستمر 
گروه‌های جهادی استان در طول سال به‌منظور ارائه 
خدمت به مردم، افزود: روحیه جهادی و خدمت‌رسانی در 
استان بسیار بالاست. فرمانده سپاه قدس گیلان در ادامه 
به مرور زندگی حاج قاسم سلیمانی پرداخت و تصریح 
کرد: از سختی‌های دوران کودکی تا حضور در عملیات‌های 
دوران دفاع مقدس، شاهد یک مدیریت بحران در 
بودیم؛ همچنین هنرنمایی  شخصیت حاج قاسم 
ایشان در حوزه‌های خدمات اجتماعی و برقراری امنیت 
مردم‌پایه ویژه بود. دامغانی با اشاره به هنرنمایی حاج 

قاسم در جبهه مقاومت با تکثیر تفکر بسیجی در منطقه 
و تشکیل گروه‌های مقاومت و پیاده‌سازی فرهنگ اسلام 
ناب، عنوان کرد: شهید سلیمانی در حوزه‌های مختلف 
فرهنگی و اجتماعی و سیاسی و امنیتی و نظامی مایه 
برکت بود. در واقع به برکت حاج قاسم و رزمندگان 
جبهه مقاومت و مکتب اسام ناب مستکبران عالم در 
منطقه غرب آسیا نتوانستند به اهداف خودشان برسند. 
وی احساس مسئولیت بالا، جهاد مستمر و اخلاص را 
سه ویژگی حاج قاسم سلیمانی دانست و بیان کرد: این 
سه ویژگی امروز در گروه‌های جهادی نیز دیده می‌شود و 
جهادگران با همان احساس مسئولیت بالا و جهاد دائمی 
و اخاص در عمل به مردم خدمت می‌کنند. فرمانده 
سپاه قدس گیلان با بیان این‌که انقلاب اسلامی در مسیر 
تمدن‌سازی خود اقدام به معرفی نرم‌افزارهای مختلف 
کرده است، گفت: راهیان نور و گروه‌های جهادی از جمله 
نرم‌افزارهای انقلاب هستند؛ کمک مومنانه و رزمایش 
مواسات یکی دیگر از نرم‌افزارهای انقاب در عرصه 
خدمت‌رسانی است و شاهد برکات آن در سطح استان و 

کشور هستیم.

مدیرکل اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان با 
اشاره به کنگره منطقه‌ای شعر، داستان و دلنوشته که در ۵ 
استان شمالی کشور برگزارشد، افزود: همه ما قائل به این 
موضوع هستیم که زمانی یک اثر ماندگار می‌شود که در 

قالب زبان هنر به گوش جامعه رسیده شود.
الهام متین در کنگره منطقه‌ای شعر شهید حاج قاسم 
سلیمانی با عنوان »کنگره حماسه‌ساز میدان« که به 
مناسبت چهارمین سالگرد شهادت سردار دل‌ها در 
محل تالار فخرالدین اسعد گرگانی با حضور جمع 
کثیری از اعضای جمعیت هال احمر برگزار شد، 
اظهار کرد: این کنگره به همت اداره‌کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی گلستان و جمعیت هلال احمر استان گلستان 
برگزار شد. وی با بیان این‌که شروع این کنگره در ۲۳ 
آبان ماه بود، بیان کرد: مهلت ابتدایی ارسال آثار تا ۱۵ 
آذر ماه بود که به دلیل افزایش درخواست هنرمندان 
تا پایان دی ماه تمدید شد. مدیرکل اداره‌کل فرهنگ 
و ارشاد اسامی گلستان آمار کل آثار ارسالی را ۱۹۸ 
اثر برشمرد و توضیح داد: داوری بین این آثار فاخر 
کار بسیار دشواری بود که می‌بایست ۱۴ اثر به صورت 

منتخب انتخاب شده و ذائقه هنرمندانی که در این 
جشنواره شرکت کردند شیرین شود.  متین با اشاره به 
همه کسانی که آثار خود را به این جشنواره ارسال کردند، 
گفت: ما قول می‌دهیم به جز ۱۴ اثر منتخب، آثاری که 
داوران انتخاب کنند به صورت کتاب چاپ شود چرا که 
ما قائل به این هستیم زمانی یک اثر ماندگار شده و به 
نسل بعد منتقل می‌شود که به این شکل مکتوب در 

اختیار جامعه قرار بگیرد.
سال گذشته و برای اولین بار در استان، عصر شعر 
سلیمانی به همت دفتر نمایندگی ولی فقیه در  هلال 
احمر استان برگزار شد که با استقبال شرکت کنندگان 
و مسئولین مواجه شد.  امسال ۱۲ دی ماه به‌مناسبت 
چهارمین سالگرد شهادت این بزرگوار، کنگره منطقه ای 
شعر با عنوان »کنگره حماسه‌ساز میدان« با مشارکت 
جمعیت هلال‌احمر گلستان و اداره‌کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی استان به صورت منطقه‌ای و با حضور شرکت 
گیان،  مازندران،  گلستان،  استان‌های  از  کنندگانی 
سمنان و خراسان شمالی در تالار فخرالدین اسعد 

گرگانی برگزار و از آثار برتر تجلیل شد.

 ۲۴ رینگ  پروژه  گفت:  رودسر  شهرستان  فرماندار 
متری رودسر باید اجرایی شود. لذا ادارات راهداری، 
محیط‌زیست، منابع طبیعی، جهاد کشاورزی و شهرداری 

و... با همفکری این مسیر را بازگشایی کنند.
محمد حیدری در جلسه مشترک با شهردار و اعضای 
شورای شهر رودسر، با اشاره به تعامل، هماهنگی و 
همکاری همه‌جانبه و خوب مدیریت شهری، اظهار کرد: 
به دنبال پیشبرد اهداف جهت توسعه و آبادانی شهر 
رودسر و حل‌وفصل مسائل و مشکلات شهری و طراحی 

شیوه‌های جدید همکاری‌های بین‌بخشی هستیم.
وی شهر و شهروند را دو مقوله اصلی در مدیریت شهری 
دانست و افزود: شهر و شهروند لازم و ملزوم هم هستند 
و ارتباط تنگاتنگ دارند، زیرا شهر یک پدیده زنده است 

و در دل شهر زنده، شهروندان زندگی می‌کنند.

فرماندار رودسر با بیان این‌که مدیریت شهری الزام به 
خدمت دارد، تصریح کرد: برای شهری با این قدمت، 
تمدن و تاریخ باید حداقل رفاهیات شهری را فراهم 

کنیم.
مترقی‌ترین،  از  یکی  را  شهرداری‌ها  قانون  حیدری، 
پایدارترین، مستقل‌ترین و پرنفوذترین قانون‌ها دانست 
و اضافه کرد: مدیریت شهری بر همه مدیریت‌ها اولی 
بوده و شهردار محور است. لذا یکی از حقوق مهم شهر 
و شهروندان اجرای پروژه‌های شهری جهت ایجاد تحول 

در خدمت‌رسانی است.
را  شهری  بافت‌های  در  مهم  الگوهای  از  یکی  وی 
آزاد  خیابان‌های  و  گذرگاه‌ها  معابر،  از  برخورداری 
دانست و تاکید کرد: یکی از اصول اولیه شهرسازی، 
باز بودن همه خیابان‌ها، کوچه‌ها و معابر اصلی و 

فرعی است و نباید بن‌بست داشته باشیم. فرماندار 
رودسر، یکی از آثار مسیرهای آزاد شهری را در حوادث 
غیرمترقبه و بحران‌ها دانست و متذکر شد: اعتبارات 
خوبی در ستاد بازآفرینی شهری تعریف شده و شهر 
رودسر در سال‌جاری سه پروژه بازآفرینی دارد و برای 
سال آینده نیز پروژه‌های جدیدی را تعریف خواهیم 

کرد.
وی تولید درآمد در کنار ارتقای زیبایی شهر را، از جمله 
دستاوردهای بازآفرینی دانست و تصریح کرد: بافت 
فرسوده موجب شده از بازارهای مدرن بی‌بهره باشیم 
و پراکندگی واحدهای صنفی و مغازه‌ها، نارضایتی‌های 
اجتماعی را تشدید کرده است. حیدری شفافیت و 
قانون‌مداری را اصل اول دولت سیزدهم دانست و بیان 
کرد: پروژه رینگ ۲۴ متری رودسر باید اجرایی شود و 
لذا ادارات راهداری، محیط زیست، منابع طبیعی، 
جهاد کشاورزی و شهرداری و... با همفکری این مسیر را 

بازگشایی کنند.
فرماندار رودسر همچنین بر بازگشایی جاده ساحلی 
و تداوم اجرای روشنایی در ساحل تاکید کرد و گفت: 
پسماند به ابرچالش گیلان تبدیل شده و باید از مشارکت 
مردم شهرستان برای حل این معضل استفاده کنیم و 
زباله‌ها را به مرکز استان نبریم؛ البته اگر تفکیک زباله 
از مبدا را فرهنگ‌سازی کنیم، به نتایج بهتری خواهیم 

رسید، زیرا مردم همیشه عملکرد بهتری دارند و 
می‌توانند در مدیریت پسماند پیشرو باشند.

وی در پایان به انتخابات ۱۱ اسفند سال‌جاری اشاره کرد 
و یادآور شد: یکی از مقدمات برگزاری یک انتخابات 
پرشور و حداکثری، جلب رضایت مردم است و لذا همه 
مدیران و دستگاه‌های دولتی کمک کنند تا این رویداد 

بزرگ سیاسی و اجتماعی را به سرانجام برسانیم.

فرمانده سپاه قدس گیلان:

 شاهد برکات مواسات 
در سطح استان و کشور هستیم

مدیرکل اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان: 

 زبان هنر، رمز ماندگاری
 یک اثر است

فرماندار رودسر:

 پسماند به ابرچالش استان
 تبدیل شده است

سیدمحمود حسینی‌پور در دیدار با معاون وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی و رییس سازمان سینمایی کشور در ساری بر 
ضرورت افزایش جذابیت در سینماهای کشور تاکید کرد و 
گفت: کَشتی سیار سینمایی در دریای مازندران راه‌اندازی 

شود.
سینمایی  سیار  کَشتی  راه‌اندازی  اظهارداشت:  وی 
در استان مازندران عاوه بر ایجاد جذابیت در بین 
مخاطبان، به صنعت سینمای کشور نیز کمک شایانی 

خواهد کرد.
البته ما بسیار خرسند هستیم ازین‌که می‌بینیم استاندار 
به فکر رونق سینماهای استان است اما تصور می‌کنیم 
با راه‌اندازی  کَشتی سینمایی، سینماهای استان بیش از 
گذشته از رونق می‌افتند چون شهروندان مشتری کَشتی 

می‌شوند و دیگر به سینما سپهر ساری نمی‌روند. 
گذشته ازین، برای ما کمی نگران‌کننده است که استاندار 
مشکلات متعدد بر زمین مانده را رها کرده و اصرار دارد 

به مشکلات دریا و هوا و فضا بپردازد. 
از روزی‌که سید محمود حسینی‌پور حرف از تاکسی 
هوایی زد و وعده داد که کشتی کروز و تاکسی دریایی 
در راه مازندران است، ماه‌های متمادی سپری شد، اما 
این موجودات هنوز در هوا و دریای مازندران، مشاهده 

نشدند.
 خیلی خوب است که استاندار از مشاورانی که چنین 
نظراتی به وی می‌دهند نیز رونمایی کند تا مردم ببینند 
این جوانان مومن انقلابی چه الگوهای دیگری برای حل 
مشکلات و توسعه استان دارند اما لازم است چند نکته 

را در این موضوع، به استاندار یادآور شویم؛
مشکل اقبال پایین جوانان و خانواده‌ها به سینما طی 
یکی دو دهه اخیر و به نفس‌نفس افتادن ضربان قلب 
سینما و تئاتر، مشکلی جهانی است که در هندوستان تا 

بسیاری از کشورهای پیشرفته وجود دارد.
از حدود دو دهه قبل که امکان تماشای فیلم‌های 
سینمایی با »سی‌دی« و »دی‌وی‌دی« و »فلش‌مموری« 
تسهیل شد، میل به رفتن به سینما کاهش یافت تا این 
روزها که هم مسیرهای دیدن و به اشتراک گذاشتن  
جدیدترین فیلم‌ها آسان‌تر شده است و هم هزینه دیدن 

فیلم در سینما برای بخش زیادی از جامعه گران، اقبال 
مردم به سینما به کم‌ترین حد خود رسید.   

برای   همان‌گونه که گفته شد دو دلیل مهمی که 
خلوت‌شدن گیشه وجود دارد، یکی  گسترش فضاهای 
آنلاین و امکان دیدن بسیاری از فیلم‌ها در منزل و  
دیگری مشکلات معیشتی مردم است که ناچار هستند 
بسیاری از تفریحات سالم مانند رفتن به سالن سینما و 

تئاتر را از برنامه‌های زندگی خود حذف کنند.  
وقتی فردی چون »محمد خزاعی« معاون وزیر فرهنگ 
و ارشاد و رییس سازمان سینمایی کشور از پایتخت 
بیرون می‌زند تا با استاندار مازندران، تفاهم‌نامه برای 
حل مشکل امضا کند، به‌خوبی  نشان می‌دهد گیشه‌ها 
خلوت است و صنعت سینما در آستانه ورشکستگی 

قرار دارد.    البته راه‌هایی چون تولید فیلم‌های باکیفیت 
توسط سینماگران صاحب‌سبک و برداشتن تیغ سانسور 
و همچنین تقویت اوضاع معیشتی مردم که ناچار 
نباشند در دو یا سه شیفت کار کنند، می‌تواند تا حدی 
صنعت سینما را از خطر ورشکستگی نجات دهد اما 
امضای چنین تفاهم‌نامه‌هایی، بی‌شباهت به صدرو 

دستور برای کاهش تورّم نیست. 
در میانه این مشکلات، استاندار مازندران پیشنهاد 

راه‌اندازی »کَشتی سینمایی« یا سینماکَشتی
می‌دهد و خدا را سپاس می‌گوییم که این پیشنهاد نیز 
مانند »کشتی کروز« و »تاکسی هوایی« که پیشتر داده 

شد، باد هواست و بر روی زمین محقق نخواهد شد.
درخصوص »سینما ماشین« یا »drive-in cinema«  که 

در برخی کشورها وجود دارد نیز باید گفت این سینماها 
معمولًا در کنار »مگامال«ها یا مراکز خرید بسیار بزرگ 
فعال است که برخی اعضای خانواده برای خرید 
می‌روند و ممکن است کارشان زمان‌بَر شود، تعدادی 
از دیگر اعضای خانواده در داخل ماشین می‌مانند و 
ضمن این‌که خودرو را در پارکینگ گذاشتند، از داخل 
خودرو به فیلم سینمایی نگاه می‌کنند که بر صفحه 

بسیار بزرگی پخش می‌شود. 
نکته آخر ما این است که به استاندار مازندران توصیه 
می‌کنیم از هوا و فضا بیاید پایین چون زمینِ مدیریت 
وی در حوزه‌های کشاورزی، صنعت، محیط‌زیست و 
در بسیاری حیطه‌های دیگر، با مشکلات زیادی دست 
و پنجه نرم می‌کند و شهروندان استان، بیش از کَشتی 
سینمایی، به چیزهای دیگری نیاز دارند مانند اشتغال، 

هوای پاک و آب در تابستان برای کشاورزی.
فرصت  که  کند  فراموش  نباید  مازندران  استاندار 
خدمت‌گذاری برای هر استاندار و فرمانداری محدود 
است و وی در فرصت دو ساله خود، ادعاهای عجیب 
و خنده‌داری چون تاکسی هوایی، کشتی کروز و استاندار 
جوانان بدون پارتی بودن، از خود به یادگار گذاشت اما 
دستاورد حقیقی و ملموسی نداشته است که پس از 
این‌که »استاندار سابق« شد، مردم با خرسندی از آن یاد 

کنند و دعاگو باشند.    

 تحلیل »خبرشمال« از پیشنهاد عجیب نماینده ارشد دولت 
در خصوص راه‌اندازی کشَتی سیاّر سینمایی؛

حسینی‌پور؛ استاندارِ هوافضا

درخصوص »سینما ماشین« یا 
»drive-in cinema«  که در 
نیز  دارد  وجود  کشورها  برخی 
باید گفت این سینماها معمولاً 
در کنار »مگامال«ها یا مراکز 
خرید بسیار بزرگ فعال است 
که برخی اعضای خانواده برای 
است  ممکن  و  می‌روند  خرید 
کارشان زمان‌برَ شود، تعدادی از 
دیگر اعضای خانواده در داخل 
ماشین می‌مانند و ضمن این‌که 
خودرو را در پارکینگ گذاشتند، 
از داخل خودرو به فیلم سینمایی 
نگاه می‌کنند که بر صفحه بسیار 

بزرگی پخش می‌شود.



جوجه‌ریزی ۱۳ میلیون قطعه‌ای در قائم شهر
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان قائم شهر از جوجه ریزی ۱۳ میلیون و 

۵۱۴ هزار قطعه‌ای در مرغداری گوشتی این شهرستان خبر داد.
علی درویش نیا مدیر جهاد کشاورزی شهرستان قائم شهر گفت:  
۱۳ میلیون و ۵۱۴ هزار و ۴۵۰ قطعه جوجه ریزی از ابتدای امسال تا 
پایان آذر در واحد‌های مرغداری گوشتی شهرستان قائم شهر انجام 
شد. او با بیان اینکه ارزش اقتصادی این تعداد جوجه ریری بالغ 
بر ۳ میلیارد و ۴۴۶ میلیون و ۱۸۴ هزار و ۷۵۰ ریال است، افزود: 
طی این مدت اطلاعات ۱۵۹ واحد مرغداری گوشتی برای جوجه 
ریزی در سامانه مدیریت اطلاعات صنعت طیور )سماسط( به 
ثبت رسید. مدیر جهاد کشاورزی شهرستان قائم شهر با بیان 
اینکه این شهرستان دارای ۱۶ واحد مرغ مادر گوشتی و یک واحد 
جوجه کشی است، گفت: ۹ ماهه امسال ۱۹ میلیون و ۱۴۵ هزار و ۲۰۱ 
قطعه جوجه در این شهرستان تولید شد. او  افزود: در حال حاضر 
۱۵۹ واحد مرغ گوشتی به ظرفیت ۳۸۳ هزار و ۲۶۰ قطعه در این 

شهرستان فعالیت دارند.

جریمه ۳ میلیارد ریالی برای قاچاق
رییس شعبه چهارم تعزیرات حکومتی ساری از محکومیت ۳ میلیارد 

ریالی قاچاقچی محصولات سرمایشی و گرمایشی خبر داد.
حکومتی  تعزیرات  چهارم  شعبه  رئیس  میرزایی  بهرامعلی 
ساری گفت: پرونده قاچاق هفت دستگاه محصولات سرمایشی و 
گرمایشی، به ارزش یک میلیارد و ۴۴۱ میلیون ریال در شعبه چهارم 

بدوی تعزیرات حکومتی ساری رسیدگی شد.
او افزود: شعبه رسیدگی کننده با توجه به مدارک موجود و ارائه 
نکردن مدارک گمرکی، اتهام قاچاق را محرز و علاوه بر ضبط کالای 
کشف شده، متخلف را به پرداخت سه میلیارد و ۴۴۱ میلیون ریال 

جریمه نقدی محکوم کرد.
میرزایی گفت: نیروی انتظامی شهرستان میاندرود، گزارش این 

تخلف را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کرده بودند.
رئیس شعبه چهارم تعزیرات حکومتی ساری افزود:کالا‌های کشف 

شده تحویل سازمان اموال تملیکی استان شد.

 قلع و قمع ۲۵۱ فقره
 تغییر کاربری غیرمجاز در تنکابن

مدیر جهاد کشاورزی شهرستان تنکابن از قلع و قمع ۲۵۱ فقره تغییر 
کاربری غیرمجاز در اراضی کشاورزی در این شهرستان خبر داد.

عبداله غلامپور مدیر جهاد کشاورزی شهرستان تنکابن گفت: برای 
اجرای تبصره ۲ ماده ۱۰ قانون حفظ کاربری اراضی زراعی و باغی، 
۲۵۱ فقره تغییرکاربری غیرمجاز از ابتدای امسال تا پایان آذر در 

اراضی کشاورزی شهرستان تنکابن قلع و قمع شد.
او افزود: با اجرای این قلع و قمع‌ها ۱۰۷ هزار و ۱۹۰ مترمربع اراضی 

کشاورزی این شهرستان به چرخه تولید بازگشت.
غلامپور با بیان اینکه این تغییرکاربری‌های غیرمجاز شامل 
تفکیک، دیوارکشی، فنس کشی، فوندانسیون، شن ریزی و پی کنی، 
بنای نیمه کاره، دیوارچینی برای احداث بنا و دپوی خاک و مصالح 
بود، گفت: تمامی مالکین اراضی زراعی و باغی قبل از هرگونه 
تغییرکاربری اراضی خود به این مدیریت و مراکز جهاد کشاورزی 

حوزه مربوطه مراجعه کنند.

کشت ۱۶۸ هکتاری کاهو در بهشهر
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان بهشهر از کشت کاهو در ۱۶۸ هکتار 

اراضی کشاورزی این شهرستان خبر داد.
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان بهشهر گفت: امسال ۱۶۸ هکتار از 

اراضی کشاورزی شهرستان بهشهر به کشت کاهو اختصاص یافت.
غلامرضا قنبری افزود: پیش بینی می‌شود ۵ هزار و ۴۰ تن کاهو در 

این شهرستان تولید و به بازار مصرف عرضه شود.
قنبری با اشاره به اینکه کاهو یکی از سبزی‌های پرکاربرد و از 
سبزی‌های فصل خنک است، اضافه کرد: کاهو در محدوده وسیعی 
از خاک‌ها رشد می‌کند، خاک‌هایی با قابلیت نگهداری رطوبت و 
زهکشی کافی مانند خاک‌های شنی لومی یا خاک‌های آلی برای 

کشت کاهو مطلوب هستند.
این مسوول تصریح کرد: دمای مناسب، باران به موقع و مبارزه با 
آفات و بیماری‌ها از عوامل موثر در تولید این محصول است. مدیر 
جهاد کشاورزی شهرستان بهشهر گفت: کشاورزان بهشهری هر 
ساله پس از برداشت برنج، زمین‌ها را برای کشت سبزیجات برگی 
مانند کاهو آماده می‌کنند تا کمکی به اقتصاد خانوار روستایی باشد.

استمهال بدهی ۹۶ میلیاردی کشاورزان 
خسارت دیده گلوگاهی
مدیر جهاد کشاورزی گلوگاه از استمهال بدهی ۹۶ میلیارد ریالی 

کشاورزان خسارت دیده این شهرستان خبر داد.
اجرای  برای  گفت:  گلوگاه  شهرستان  کشاورزی  جهاد  مدیر 
دستورالعمل بند )د( تبصره ۱۶ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور و 
بمنظور حمایت از بهره برداران و کشاورزان خسارت دیده از محل 
حوادث غیرمترقبه به ویژه خشکسالی و سیل که از سال ۱۳۹۴ 
تاکنون دچار خسارت شدند، ۹۶ میلیارد ریال به کارگروه استانی 

معرفی و تسهیلات آن‌ها استمهال شد.
مهدی باباجانی  افزود: تاکنون ۱۳ کشاورز ذینفع شناسایی و پس از 
طرح موضوع در کارگروه این شهرستان تایید و به کارگروه استانی 
معرفی شدند. او گفت: بر اساس بند )د( تبصره ۱۶ قانون بودجه 
سال ۱۴۰۲، سود، کارمزد و جریمه‌های دیرکرد وجه التزام تاخیر 

تأدیه دین و امهال تسهیلات به مدت ۳ سال انجام می‌شود.
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مشاور املاک متخلف برای دریافت وجه مازاد بر تعرفه به پرداخت بیش از یک میلیاردریال جزای نقدی محکوم شد.
میثم روحی رییس شعبه ششم تعزیرات حکومتی ساری گفت: پرونده تخلف دریافت وجه مازاد بر تعرفه واحد مشاور املاک به ارزش ۲۷۴ 

میلیون ریال در شعبه ششم تعزیرات حکومتی ساری رسیدگی شد.
او افزود: شعبه پس از بررسی مدارک و با توجه به ارائه نکردن مدارک قانونی اتهام انتسابی را محرز، و متخلف را به پرداخت یک میلیارد و ۵۰۰ 

میلیون ریال جزای نقدی محکوم کرد.
رئیس شعبه ششم تعزیرات حکومتی ساری گفت: بازرسان صمت پرونده این تخلف رابرای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کردند. تعزیر مشاور املاک متخلف

 مائده مطهری زاده••
جنگل‌های هیرکانی بیش از آنکه زیبا و چشم نواز باشند، 
برای ما حیاتی هستند و نبودشان برای زمین، یک فقدان 

بزرگ است.
بی  و  شدیدترین  مورد  روزها  این  که  جنگل‌هایی 
چوب،  قاچاقچیان  سوی  از  هجمه‌ها  رحمانه‌ترین 
ویلاسازان، زباله پراکنان و بعضا بومیان و دامداران قرار 
دارند و اگر اوضاع به همین منوال پیش برود معلوم 
نیست چه سرنوشتی خواهند داشت و اصلا پنجاه سال 
آینده این جنگل‌ها وجود دارند یا باید سراغ آنها را در 

کتاب‌های جغرافیا و منابع طبیعی و فیلم‌ها گرفت!
گفته می‌شود سریالی در قالب 23 قسمت به نام »دامون« 
قرار است ساخته و در آن به مصائب تخریب جنگل‌های 

هیرکانی و قاچاق چوب پرداخته شود.
دامون در منطقه‌ای فیلم برداری می‌شود که بزرگترین 
درخت سرخدار جنگل‌های هیرکانی ایران در جنوب بابل 

موجود است.
این درخت سرخدار که دارای ۳۰ متر ارتفاع و ۱۹۳ سانتی 
متر قطر دارد عمر آن به یک هزار و ۲۰۰ سال می‌رسد 
و در یک منطقه صعب العبور و در کنار یک پرتگاه در 
جنگل‌های هیرکانی جنوب بابل قرار دارد. این درخت با 
نام علمی ' Taxus baccata '، گونه‌ای درخت با برگ‌های 
سوزنی از تیره سرخداران است که از نظر تنوع زیستی و 
حفظ ذخائر ژنتیکی و بوم‌شناسی از گونه‌های منحصر به 
فرد و مهم منطقه هیرکانی و باقی مانده از دوران سوم 

زمین‌شناسی محسوب می‌شود.
سرخدار، درختی سوزنی برگ، سایه پسند و دارای پوست 
فلس‌دار است که چوب درون آن به رنگ قرمز شاه بلوطی 
و برگ‌های آن دائمی و همیشه سبز است و در قسمت 
پایینی درخشان و براق به نظر می‌رسد و نیاز به خاک 
مرطوب دارد. بلندی درخت به ۹ تا ۳۰ متر و قطر آن به 
سه متر می‌رسد. رشد سرخدار بسیار کند و رویش ارتفاعی 
آن سالانه ۱۰ سانتی متر است. میوه نوع ماده این درخت 
به رنگ قرمز و نوع نر آن به رنگ زرد است که هر دو 
غیر سمی هستند. بذر سرخدار توسط پرندگان از جمله 
قرقاول پخش می‌شود و سنجاب‌ها نیز به انتشار بذر این 
درخت کمک می‌کنند. بر اساس مطالعات فسیل‌شناسی، 
دیرینگی درختان سرخدار بیش از ۱۹۰ میلیون سال 
تخمین زده می‌شود. گفته می‌شود انسان‌های ماقبل 
تاریخ این درخت را می‌شناختند و از برگ آن نوعی 
ماده سمی تهیه و برای آلوده کردن نیزه‌هایشان استفاده 

می‌کردند.
در تمام انواع سرخدار، ماده‌ای به نام »تاکسول« وجود 
از آن داروی ضد سرطان  )از جمله سرطان  دارد که 
سینه و پروستات( می‌سازند. در دانشگاه »کالیفرنیا«، 
گونه‌ای از سرخدار را به همین منظور پرورش می‌دهد 
و هنگامی که به‌ ارتفاع یک تا ‌۵/۱ متر رسید، آن را قطع 
می‌کنند. متاسفانه این روزها جنگل‌های هیرکانی چنان 
تک و تنها شده‌اند که قاچاقچیان چوب با همان تبری که 
نفسِ درختانِ منحصربفردِ هیرکانی را می‌بُرند، به جانِ 
جنگلبانان نیز افتاده‌اند. طی چند ماه گذشته ۲ جنگلبان 
بابلی که در مناطق بالادست جنوب بابل مشغول به 
خدمت بوده‌اند، توسط یکی از این سوداگران که با تبر 
جنگل‌تراشی می‌کرد به شدت زخمی و بعد از شکستگی 
دست و پا، روانه بیمارستان شهید بهشتی بابل شدند. 
کارشناس منابع طبیعی بیان داشت: در زمان فعلی مهم 
ترین اقدام برای جلوگیری از هیرکانی تراشی روشنگری در 
مناطق روستایی که حاشیه نشین جنگل هستند می‌باشد.

محمد باقر صالحی با ذکر این مطلب که باید از تمام 
ظرفیت‌های موجود رسانه‌ای و اطلاع رسانی برای این 
روشنگری استفاده کرد، بیان داشت: با نسب بنرهای 
مختلف و استفاده از ظرفیت کانال‌های فضای مجازی در 

هر روستا برای حفظ جنگل‌های هیرکانی استفاده شود.
این کارشناس منابع طبیعی با بیان اینکه اگر اهمیت 
حفظ جنگل با اطلاع رسانی درست و موفق برای مردم 
تشریح شود این حساسیت در روستا بازدارنده خواهد 
بود، افزود: اهالی روستا باید به این باور برسند که تخریب 
جنگل و هیرکانی تراشی توسط سوداگران چوب اولین 
ضربه را آنها خواهند دید و باید در حفظ جنگل حساس 
باشند. صالحی با بیان اینکه نقش مدارس، مساجد و 
حسینیه‌ها در این روشنگری بسیار برجسته است، ادامه 
داد: دهیاران روستاها باید نقش فعال‌تری در حفظ 

جنگل‌ها و این روشنگری داشته باشند.
این کارشناس منابع طبیعی با بیان اینکه نفوذ بارش‌ها در 
زمین از ۸۰ درصد به کمتر از ۵۰ درصد رسیده است، بیان 
داشت: این اتفاق که به خاطر هیرکانی تراشی ایجاد شد 
زمینه سیلاب‌های بعدی حتی با شتاب بیشتر را فراهم 

خواهد کرد.
صالحی اظهار داشت: عاوه بر هیرکانی تراشی تغییر 
کاربری اراضی کشاورزی و مراتع هم نگران کنند است که 

در سیلابی شدن مازندران و رودخانه‌های اثر گذار است.
مردم  عامیانه  و  رایج  زبان  در  هیرکانی  جنگل‌های 
ایران جنگل‌های شمال نامیده می‌شود و این جنگل‌ها 
متراکم‌ترین ناحیه جنگلی ایران را تشکیل می‌دهند. 
این جنگل‌ها که در جنوب دریای خزر قرار گرفته‌اند بین 
کشورهای ایران و آذربایجان مشترک هستند. جنگل‌های 
هیرکانی از سال‌های بسیار دور به جا مانده‌اند و حتی 
برخی عمر آنها را با دایناسورها )دوره سوم زمین شناسی( 
برابر می‌دانند. البته این جنگل‌ها را به دلیل قرارگیری 
در مجاورت دریای خزر، به نام کاسپینی – هیرکانی 

)Caspian Hyrcanian mixed forests( نیز می‌شناسند.
محمود محمدرضاپور طبری عضو هیأت علمی گروه آب 
و محیط زیست دانشگاه مازندران در این باره با اشاره 
به اینکه مهمترین اثراتی که فعالیت‌های انسانی در 
طبیعت دارد، تخریب اکوسیستم طبیعی است، اظهار 
کرد: تغییرات وسیع در کاربری اراضی و عدم انطباقی که 
این تغییرات با توانایی اراضی برای استفاده از آن داشته 
است؛ منجر به ایجاد یکی پدیده‌های طبیعی به نام سیل 
شد. وی با بیان اینکه عدم تناسب کاربری‌های فعلی با 
توانایی اراضی یکی از مهمترین دلایل برای افزایش دبی 
سیلاب‌های سالانه محسوب می‌شود، افزود: جنگل‌‌های 
کشور از سال ۱۳۲۱ حدود ۲۰ میلیون هکتار بود اما در حال 

حاضر طبق آمار روز ۱۳ میلیون هکتار باقی مانده و عمده 
جنگل‌ها در محدوده جنگل‌های هیرکانی در شمال کشور 

و زاگرس است.
عضو هیأت علمی گروه آب و محیط زیست دانشگاه 
مازندران تصریح کرد: در شمال کشور در ۶ دهه گذشته 
تقریبا ۵۰ درصد از جنگل‌ها از بین رفته و از ۳.۵ میلیون 

هکتار به ۱.۶ دهم میلیون هکتار کاهش پیدا کرد.
طبری ادامه داد: در زاگرس نیز ۳۰ درصد از جنگل‌ها 
دچار خشکی‌های شدید و یا آتش‌سوزی‌های عمدی و 
طبیعی شده‌اند که مزید بر علت شد تا پوشش جنگلی 

خود را از دست دهیم.
وی با تاکید بر اینکه نزولات جوی منجر به بروز سیلاب 
می‌شود، گفت: به‌طور مثال اگر حوزه آبریزی را در نظر 
بگیریم که پوشش گیاهی بسیار متراکمی دارد؛ وقتی 
بارندگی در این پوشش اتفاق می‌افتد بخشی از این بارش 
توسط برگ‌ها، بخشی توسط ساقه و بخشی نیز با شدت 
کم و قدرت کم به سمت خاک سرازیر می‌شود و تولید 

روان آب می‌کند.
عضو هیأت علمی گروه آب و محیط زیست دانشگاه 
مازندران بیان کرد: این روان‌آب‌ها چگالی زیادی ندارد و 
به تدریج پستی و بلندی‌هایی که در زمین وجود داشته را 
پرمی‌کند و در نهایت به پایین دست هدایت می‌شود اما 
وقتی که پوشش‌های گیاهی تراکم خود را از دست بدهند 
و طبق درجه‌بندی از یک که پر تراکم بوده تا ۱۵ کم تراکم؛ 
ما در درجه ۴ قرار داریم یعنی جنگل‌هایی با پوشش ۸۰ 

درصد در حال حاضر به ۴۰ درصد رسیده است.
طبری خاطرنشان کرد: در این مواقع بخش قابل توجهی 
از پوشش‌ها از بین می‌رود؛ بارش با شدت به سطح خاک 
برخورد می‌کند و این برخورد بافت خاک را از بین می‌برد.
وی یادآور شد: از بین رفتن بافت خاک باعث افزایش 
چگالی شده و می‌تواند حجم قابل توجهی از بار سیلابی را 
به سمت پایین دست هدایت کند مشابه سیلاب‌های زیاد 

جنگل‌های گلستان که به کرار سالانه اتفاق می‌افتد.

پوشش‌ گیاهی مهمترین رکن جلوگیری از وقوع ••
سیلاب‌ها

عضو هیأت علمی گروه آب و محیط زیست دانشگاه 
مازندران افزود: پوشش‌های گیاهی می‌تواند به‌عنوان 
مهمترین رکن در مقابل سیلاب عمل کند و ما عملا 
در حال از دست دادن آن هستیم؛ در گذشته دور نیز 
این سیلاب‌ها زیاد بود اما به‌واسطه پوشش‌های گیاهی 
و جنگل‌های متراکم مهار می‌شد که امروز دستخوش 
تغییرات انسانی زیادی است. طبری در ادامه بیان کرد: 
تغییرات اراضی در مناطق بالا دست یکی از عوامل این 
تغییرات است؛ بیشتر ارضی، مراتع وجنگل‌های ما از 
حالت کاربری هسته خود که کارکرد اکوسیستمی مناسب 
به‌واسطه  ویلاسازی‌هایی  وارد  و  شده  خارج  داشتند؛ 
افزوده کاذب شد که در نهایت روان‌آب‌ و  ارزش‌های 
سیلاب‌ها با کوچکترین بارش ایجاد می‌شود. وی تصریح 
کرد: اولین کار برای جلوگیری از این امر مدیریت حوزه 
آبریز به‌صورت یکپارچه است نه به‌صورت لوپال که 
بگوییم امسال سیل آمد و علت آن را بررسی کنیم؛ 
قانونی مصوب شود و جلوی این بخش از اثراتی که بر 
سیلاب گذاشته را بگیریم. عضو هیأت علمی گروه آب 
و محیط زیست دانشگاه مازندران گفت: باید طرح‌های 
آبخیزداری با مدیریت درست اجرا شود؛ کماکان که در 
برخی از حوزه‌ها انجام و کارکرد خوبی داشت و توانست 

جلوی حجم زیاد بارندگی را بگیرد.

حریم رودخانه‌ها ورود ممنوع شود••
طبری با بیان اینکه قسمی دیگر از علت‌های وقوع سیلاب 
در سال‌های اخیر مربوط به تصرفات به حریم رودخانه‌ها 
است، اظهار کرد: در نواحی شمالی برداشت‌های قابل 
توجهی از شن و ماسه از رودخانه‌ها گرفته و عرض آن را 
افزایش داد یا تصرف اراضی مسکونی و کشاورزی به بستر 

رودخانه‌ها را شاهد هستیم.
وی افزود: متاسفانه ما نقشه پهنه‌بندی مناسب برای 
وقوع سیل را نداریم که بیاییم بر مبنای آن میزان خسارتی 
که اراضی مسکونی متحمل می‌شوند به تعریف بیمه‌ها 

بپردازیم.
عضو هیأت علمی گروه آب و محیط زیست دانشگاه 
مازندران تصریح کرد: هر درخت می‌تواند حجم قابل 
توجهی از آب را در داخل خود ذخیره ‌کند یعنی به‌عنوان 
یک مخزن سیار در حوزه آبریز عمل می‌کند اگر تعداد آن 
افزایش یابد عملا باعث می‌شود حجم قابل توجهی آب 
ذخیره و به به تدریج آزاد شود. طبری خاطرنشان کرد: 
تمام هدف این است که این پوشش‌های گیاهی نقش کند 
کردن آب به سمت پایین دست را ایفا کند و علاوه بر آن در 
بسیاری از نقاط کشور مخصوصا در نواحی جنوبی نیاکان 
ما برای جلوگیری از بروز سیلاب در اطراف سازه‌هایی 
که برایشان مهم بود اقدام به درست کردن چاله‌هایی 
در اطراف آن می‌شدند تا باران در آن پر شود و بعد این 
آب وارد آب انبارها شده و یا آب مازاد آن به تدریج وارد 
پایین دست می‌شد. وی با اشاره به اینکه درختان علاوه 
بر نگه‌داشت و ذخیره آب می‌توانند آب‌های زیرزمینی 
ما را تامین کنند، گفت: در سیلاب گلستان زمانی‌که تراز 
آب‌های زیرزمینی دشت‌های آن را بررسی کردیم؛ متوجه 
شدیم از زمستان ۹۸ قبل از بروز سیل بارندگی به‌تریج 
افزایش داشت و تراز آب زیرزمینی نیز در حال بالا آمدن 
بود اما بلافاصله بعد از سیل تراز به نزدیکی سطح زمین 
رسید و ظرفیت و گنجایش بیش از حجمی که می‌توانست 
محیط را نگه دارد؛ نداشت و در نهایت منجر به بروز 
سیلاب شود. عضو هیأت علمی گروه آب و محیط زیست 
دانشگاه مازندران بیان کرد: بعد از سیل در اردیبهشت 
ماه سیلاب فروکش و سطح آب زیرزمینی پایین آمد؛ و 
آب وارد دریای خزر شد که در نتیجه آب‌خان‌های ما نیز 
می‌تواند به‌عنوان یک بستر برای ذخیره‌سازی آب مازاد 
سیلابی باشد که قسمت اعظم آن را می‌شود در ارتفاعات 
داشت و به ذخیره آب زیرزمینی در فصول خشک کمک 
کرد. طبری ادامه داد: کشور پاکستان ۱۰۰ میلیون اصله 
نهال را طی ماه اخیر به کمک نهادهای مردمی در 
حوزه‌های آبریز خود در حال کاشت است و آن‌ها هم 
پی به تغییرات درختکاری بر زمین و آب و هوا برده‌اند. 
وی گفت: ما نیز ناچار به کاشت درخت‌های بومی در هر 
منقطه هستیم تا از عوارضی که در آینده با آن مواجه 

خواهیم شد؛ جلوگیری شود.

»خبرشمال« به بهانه ساخته شدن »دامون« برای پاسداشت سرخدار و جنگل‌های هیرکانی؛

مصائب هیرکانی فیلم می‌شود

از جمله  پرندگان  توسط  سرخدار  بذر 
قرقاول پخش می‌شود و سنجاب‌ها نیز به 
انتشار بذر این درخت کمک می‌کنند. بر 
اساس مطالعات فسیل‌شناسی، دیرینگی 
میلیون   ۱۹۰ از  بیش  سرخدار  درختان 
سال تخمین زده می‌شود. گفته می‌شود 
انسان‌های ماقبل تاریخ این درخت را 
می‌شناختند و از برگ آن نوعی ماده سمی 
نیزه‌هایشان  کردن  آلوده  برای  و  تهیه 
انواع  تمام  در  می‌کردند.  استفاده 
»تاکسول«  نام  به  ماده‌ای  سرخدار، 
وجود دارد که از آن داروی ضد سرطان  
پروستات(  و  سینه  سرطان  جمله  )از 
»کالیفرنیا«،  دانشگاه  در  می‌سازند. 
گونه‌ای از سرخدار را به همین منظور 
پرورش می‌دهد و هنگامی که به‌ ارتفاع 
یک تا ‌۵/۱ متر رسید، آن را قطع می‌کنند.

متاسفانه این روزها جنگل‌های هیرکانی 
چنان تک و تنها شده‌اند که قاچاقچیان 
چوب با همان تبری که نفسِ درختانِ 
منحصربفردِ هیرکانی را می‌برُند، به جانِ 
جنگلبانان نیز افتاده‌اند. طی چند ماه 
گذشته ۲ جنگلبان بابلی که در مناطق 
بالادست جنوب بابل مشغول به خدمت 
بوده‌اند، توسط یکی از این سوداگران 
که با تبر جنگل‌تراشی می‌کرد به شدت 
زخمی و بعد از شکستگی دست و پا، 
بابل  بهشتی  شهید  بیمارستان  روانه 

شدند.

مدیر جهاد کشاورزی ساری از شناسنامه دار شدن هزار و 
۷۸۵ هکتار باغات این شهرستان خبر داد.

برای  گفت:  ساری  شهرستان  کشاورزی  جهاد  مدیر 
شفافیت در اطلاعات و آمار تولید محصولات باغبانی و 
رصد از مزرعه تا سفره مردم، هزار و ۷۸۵ هکتار از باغات 

شهرستان ساری شناسه دار شد.
سید اسماعیل علوی با بیان اینکه کد سلامت محصولات 
کشاورزی تمام فرایند‌های تولید از زمان تولید و محل 
تولید و فرآیند‌هایی که بر روی محصولات کشاورزی انجام 
شد را در خود جای خواهد داد، افزود: با نصب کد "کیوآر" 
بر روی محصولات دست‌های دلالان حذف می‌شود 
از کشاورزان و  امر اقدامی مناسب در حمایت  این  و 
باغداران است. او گفت: برای شناسه دار کردن محصولات 

باغی و دریافت شناسنامه باغات، سامانه باغات کشور 
)سبک( https://sso.sabak.org/ راه اندازی شده است 
و باغداران می‌توانند با مراجعه به این سامانه، نسبت 
به دریافت شناسنامه برای محصولات خود اقدام کنند 
و با کد دسترسی طراحی شده دراین سامانه برای مراکز 
تولید محصولات باغبانی، امکان پایش مبادی تولید 
تنظیم  و  صادرات  برای  محصولات  واستانداردسازی 
بازار داخلی ایجاد خواهد شد. علوی ادامه داد: نصب 
کد "کیوآر" بر روی محصولات با ارائه جزئیات تولید 
محصول کشاورزی، اطلاعاتی از واحد تولیدی، بهره 
بردار، مختصات جغرافیایی، نام باغدار یا مسئول فنی، 
نوع محصول و جزئیات دیگری نظیر گزارش آماده 
سازی، زمان آغاز کشت، فرآیند تولید، مراقبت و تغذیه 
و برداشت محصول و سموم و کود‌های مورد استفاده در 
سامانه اینترنتی ثبت می‌شود و هر کاربر می‌تواند با وارد 
کردن بارکد روی میوه یا بسته بندی، آن اطلاعات را در 

گوشی و یا رایانه شخصی خود مشاهده کند.

شناسنامه‌دار شدن هزار و ۷۸۰ هکتار باغ ساری
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اخبار

اثر تاریخی رامسر در تصرف دستگاه‌های 
دولتی است

رییس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری رامسر گفت: ۲۰ 
اثر با ارزش تاریخی و فرهنگی موجود در رامسر در اختیار دستگاه‌های 

دولتی است.
نادر سحرخیز اظهار داشت: در قانون حفاظت از بناهای تاریخی که 
در اختیار دستگاه‌های دولتی بر عهده آن دستگاه گذاشته شده است 
و عدم مراقبت از این یادمان‌های با ارزش مستوجب پیگرد قانونی 

است.
وی با بیان اینکه بافت تاریخی فرهنگی شهرستان رامسر مشتمل 
بر بیش از ۲۰ اثر با ارزش تاریخی است که در اختیار دوایر دولتی و 
شهرداری‌ها است، ارزش تاریخی و فرهنگی بافت با ارزش رامسر را 
متکی بر همان آثار تاریخی دانست و گفت: عدم مراقبت از تعدادی 

از این آثار باعث آسیب‌های جبران نشدنی شده است.
وی یکی از عمده ترین آسیب‌های بناهای تاریخی در بافت رامسر را 
رطوبت و عدم بهره برداری از ساختمان دانست و خاطرنشان کرد: 
نوع بهره برداری از ساختمان نیز در طرح احیا با اهمیت است و 

تبدیل این گونه آثار به مراکز فرهنگی در اولویت قرار گیرد.
سحرخیز تأمین اعتبار برای تهیه طرح مرمت را اولین گام در 
حفاظت دانست و گفت: لازم است شهرداران و دستگاه‌های اجرایی 
اعتبار لازم برای مرمت اضطراری را که شامل پوشش موقت. شمع 
زدن. داربست زدن و حفر کانال‌های رطوبت کیر و غیره را در بودجه 
سالانه خود پیش بینی کنند. رئیس اداره میراث فرهنگی رامسر 
همچنین بیان کرد: این اداره خود را موظف می‌داند در حفاظت و 
پیگیری امورات مربوط به ادارات دولتی و عدم توجه به آثار ملی در 

اختیار آنان پیگیری‌های قضائی را انجام دهد.

انجام بیش از 3هزارو 700 مورد بازدید 
نظارتی از تأسیسات گردشگری گلستان

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  گردشگری  گروه  رییس 
صنایع‌دستی گلستان از انجام بیش از سه هزار و ۷۰۰ مورد بازدید 

نظارتی از تأسیسات گردشگری خبر داد.
علی نوری اظهار کرد: از ابتدای سال جاری تا پایان آذرماه تعداد 
سه هزار و ۷۰۰ بازدید نظارتی توسط کارشناسان نظارت معاونت 
گردشگری در راستای نظارت بر ارائه خدمات، صیانت و رعایت 
عفاف و حجاب و بررسی موارد بهداشتی از تأسیسات گردشگری 
استان مانند، مراکز اقامتی، پذیرایی و مجتمع‌های خدمات رفاهی 

اجرایی شد.
جانشین و رئیس گروه گردشگری معاونت گردشگری اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان گفت: از این 
تعداد بازدید، دو هزار و ۸۱۳ مورد مربوط به مراکز اقامتی، ۵۷۷ 
بازدید از رستوران‌ها، مراکز پذیرایی و بین‌راهی و ۳۱۰ مورد مربوط 

به دفاتر خدمات مسافرتی استان است.
وی یادآور شد: در این بازدیدها تعداد ۱۲ مورد اخطار، ۲۶ مورد تذکر 
و ۲۰ مورد تشویق برای واحدهای گردشگری سطح استان به ثبت 

رسیده است.
نوری اظهار کرد: علاوه بر این نظارت‌ها که توسط کارشناسان حوزه 
گردشگری اجرایی می‌شود برگزاری گشت‌های مشترک دستگاه‌های 
اجرایی در همه شهرستان‌های استان یکی از اولویت‌های ستاد 

اجرایی خدمات سفر استان گلستان در همه ایام سال است.
وی با اشاره به این‌که فعالیت ستاد اجرایی خدمات سفر استان 
مختص نوروز نیست، تأکید کرد: در طول ایام سال به شکل مستمر از 
مراکز اقامتی، تأسیسات گردشگری و دفاتر خدمات مسافرتی استان 

بازدیدهای نظارتی صورت می‌گیرد.
جانشین و رئیس گروه گردشگری معاونت گردشگری اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان یادآور شد: در 
راستای ایجاد خود مراقبتی از تأسیسات و واحدهای گردشگری 
استان تیم‌های نظارتی با حضور نماینده انجمن‌های تأسیسات 
گردشگری و کارشناسان اداره‌کل تشکیل شد و به نظارت و سرکشی از 

واحدهای گردشگری استان می‌پردازند.

۲ قاچاقچی آثار باستانی در هنگ مرزی 
اترک دستگیر شدند

فرمانده هنگ مرزی اترک از دستگیری ۲ قاچاقچی آثار باستانی در این 
مرز خبر داد.

سرهنگ ستادعلی پارسایی پور از دستگیری ۲ قاچاقچی آثار باستانی 
در هنگ مرزی اترک خبر داد و اظهار کرد: در پی گزارش محلی 
مبنی بر حضور قاچاقچیان آثار باستانی و افراد سودجو درحوزه 
مرزی مراوه تپه و به همراه داشتن یک دستگاه طلایاب که قصد 
سرقت آثار باستانی را داشتند با هوشیاری عوامل دسته اطلاعات 
رزم یک دستگاه طلایاب پیشرفته به همراه تمامی متعلقات کشف 

و ضبط شد.
وی افزود: پرونده قضائی در این راستا تشکیل و دو نفر به هویت‌های 
معلوم نیز به عنوان متهم جهت سیر مراحل قانونی به دادسرا 

معرفی شدند.
فرمانده هنگ مرزی اترک ضمن تأکید بر عزم جدی مأموران 
مرزبانی در برخورد با حفاران غیر مجاز آثار باستانی و نگه دارندگان 
ساح شکاری غیر مجاز، از مرزنشینان خواست به منظور صیانت 
و پاکسازی روستاهای مرزنشین از وجود افراد مجرم یا سودجو، با 
اعلام هر گونه اطلاعات و اخبار مرتبط به پلیس ۱۱۰ یا پاسگاه محل، 

مرزبانی در حفظ امنیت اجتماعی در مناطق مرزی یاری کنند.

به مناسبت ولادت با سعادت حضرت فاطمه زهرا )سلام الله علیها( و گرامیداشت مقام مادر و روز زن، از بانوان شاغل در اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی استان گیلان تجلیل شد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان؛ امیرحسین طاهری به مناسبت ولادت با سعادت حضرت 
فاطمه زهرا )سام الله علیها( و گرامیداشت مقام مادر و روز زن، از بانوان شاغل در اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی استان 

تجلیل کرد.
وی با تبریک این مناسبت فرخنده به بانوان همکار اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان و گرامیداشت مقام مادر و روز زن؛ از 
آنان که در کنار ایفای نقش در بخش های مختلف اداری ، در انجام وظایف مادری، تعلیم و تربیت فرزندان نیز اهتمام دارند، 

با اهداء شاخه گل قدردانی کرد.

تجلیل از بانوان اداره کل ارشاد اسلامی 
 گلستان به مناسبت تولد 
حضرت فاطمه زهرا)س( 

معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی و رییس سازمان 
سینمایی کشور با بیان اینکه، همسو با شعار دولت 
مردمی و اجرای عدالت، به دنبال توسعه زیرساخت‌های 
صنعت سینما در استان‌ها هستیم، گفت: ۲۴۰ سالن 

سینما در دولت سیزدهم به بهره برداری رسیده است.
محمد خزاعی در دیدار با استاندار مازندران در ساری با 
بیان اینکه در طی سالیان متمادی بسیاری از سینماها 
در کشور راکد و تخریب شده اند و اکنون سالن سینما 
به عنوان یک مطالبه مردمی مطرح است، افزود: این 
امکان وجود دارد که در همین دولت تا ۷۰ درصد سالن 
اظهارداشت:  افزایش دهیم. وی  را  سینمایی کشور 
تاکنون ۲۴۰ سالن سینما در کشور افتتاح شد و طبق 
برنامه ریزی تا سال ۱۴۰۴ این روند به بیش از ۲ برابر 
افزایش خواهد یافت. این مقام مسوول با عنوان اینکه در 
سفر به استان با شناسایی مشکلات و چالش‌ها به دنبال 
رفع موانع و رایزنی برای بهبود تقویت زیرساخت‌های 
صنعت سینمای کشور هستیم، خاطرنشان کرد: طبق 
نیازسنجی صورت گرفته باید در کشور بیش از ۲ هزار و 
۵۰۰ سالن سینمایی داشته باشیم و شهرهای بالای ۱۰۰ 
هزار نفر در اولویت احداث سالن سینما هستند. وی 
با بیان اینکه مازندران دارای چهار شهر با این ویژگی 
است، اظهارکرد: با حمایت دولت و پرداخت تسهیلات 
نسبت به احداث سالن سینما در کشور اقدام می شود. 
رییس سازمان سینمایی کشور گفت: هم اکنون ۱۳ شهر 
مازندران فاقد سالن سینمایی است و به طور حتم نیز 

مطالبات مردمی در این مناطق بالا است.
خزاعی با بیان اینکه تمامی ظرفیت‌های سینمایی 
در تهران متمرکز شده و وضعیت استان‌ها در حوزه 
سینما چندان مناسب نیست، افزود: هدایت مالیات 
کارخانه‌ها و واحدهای تولیدی به سمت احداث سالن 
سینمایی و فعالیت‌های فرهنگی یکی از راهکارها برای 
حل این معضل است. وی بیان کرد: در تمامی شهرهای 
مازندران شاهد توسعه و احداث طرح های بزرگ 
هستیم و می توان از این فرصت و ظرفبت به شکل 
مطلوب استفاده کرد. وی ادامه داد: امکان‌پذیر است تا 
با معافیت مالیاتی شاهد اتفاقات خوبی در حوزه تقویت 
زیرساخت‌های صنعت سینما در مازندران باشیم. 
معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی افزود: جشنواره 
بین‌المللی فیلم خزر باید به میزبانی شهرهای ساحلی 
به ویژه مازندران برگزار شود و این نیازمند بررسی 
ظرفیت‌های سینمایی این استان است و برای تحقق 
این مهم توسعه و تقویت زیرساخت ها باید مورد توجه 
قرار گیرد. خزاعی گفت: برخی جشنواره‌ها به دلیل کرونا 
تعطیل شد و برخی دیگر نیز دارای ردیف بودجه ثابت 
نیستند و در صورتی که برنامه و جشنواره ریشه‌داری در 
استان برگزار شود، ما از بازگشت این برنامه‌ها حمایت 
خواهیم کرد. وی اعلام کرد: مسکن هنرمندان از جمله 

طرح های اولویت و در دست اقدام است و در حال 
تهیه بانک اطلاعاتی و جانمایی مکان برای حل مشکل 
مسکن هنرمندان هستیم. رییس سازمان سینمایی 
کشور گفت: رویکرد اصلی ما، تولید محتوای مشترک 

سینمایی در حوزه‌های مختلف است.

دفاتر سینمایی در مازندران تجهیز می شود••
همچنین در جریان این سفر یکروزه تفاهمنامه سینمایی 
۱۰ ماده ای با هدف حمایت از تولید فیلم و تجهیز دفتر 
سینمایی بین استانداری و سازمان سینمایی کشور امضا 
شد. این تفاهمنامه سینمایی در ۱۰ ماده با هدف حمایت 
از تولید فیلم، فیلم کوتاه و کمک به انجمن‌ها و تجهیز 
دفتر سینمایی استان انجام شد و در نهایت تفاهم نامه 
همکاری استانداری مازندران با سازمان سینمایی کشور 
توسط استاندار مازندران و رئیس سازمان سینمایی 
کشور به امضا رسید. گفتنی است این تفاهم‌نامه به 
منظور توسعه زیرساخت‌های سینمایی فی مابین رئیس 
سازمان سینمایی کشور و استاندار مازندران منعقد و 
طرفین متعهد به انجام تعهدات خود شدند. ارتقاء 
و تعالی هنر فاخر سینما و تصویر، غنی سازی جریان 

تولید سینمایی ایران بر اساس اولویت های سند تحول 
دولت مردمی و سند تحول وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی، حمایت از تولیدات و آموزش های سینمایی 
در استان ها و شهرستان ها و همچنین ایجاد فرصت 
مناسب برای هنرمندان و جوانان علاقه مند و مستعد 
در استان ها و شهرستان ها برای شکوفایی استعدادها 
و ظهور توانمندی ها و خلاقیت های آنان با رویکرد 
عدالت فرهنگی از دیگر اهداف این تفاهمنامه همکاری 
است. از برنامه‌های مهم رئیس سازمان سینمایی کشور 
در این سفر، نشست با هنرمندان و فعالان سینمایی 
مازندران، نشست با مدیر کل، معاون، رئیس گروه و 
همکاران سینمایی، بازدید از انجمن سینمای جوانان، 
دیدار با اهالی انجمن و بازدید از تالار مرکزی، سینما 
آزادی و هنر و تجربه بابل از دیگر برنامه‌های سفر یک 
روزه معاون وزیر به استان مازندران بود. ادای احترام 
به شهدا، دیدار با استاندار، بازدید از انجمن سینمای 
جوانان، دیدار با اهالی انجمن، بازدید از تالار مرکزی، 
سینما آزادی و هنر و تجربه بابل و دیدار با هنرمندان 
رئیس  برنامه‌های  از دیگر  استان  در  عرصه سینما 

سازمان سینمایی کشور به مازندران بود.

معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی و رییس سازمان سینمایی در ساری:
۲۴۰ سالن سینما در دولت سیزدهم به بهره‌برداری رسیده است

با  گلستان  استان  سنت  اهل  روحانیون  از  شماری 
گرامی‌داشت چهارمین سالگرد شهادت حاج قاسم 
سلیمانی، خدمات این سردار بزرگ در دفاع از دین اسلام 
و تقویت جبهه مقاومت اسامی را ارزنده و مایه افتخار 
مردمان همه اقوام و مذاهب ایران و امت اسامی 

دانسته و برلزوم ادامه راه این شهید تاکید کردند.
این عده از علمای اهل‌سنت گلستان در گفت و گو با 
خبرنگار ایرنا، اخاص، ایثار، شجاعت و مردمی‌بودن 
را از دیگر ویژگی‌های سردار دل‌ها برشمردند و گفتند: 
دفاع از اسام فارغ از مباحث قومی و مذهبی، درس 
بزرگ سردار سلیمانی به مردم ایران و جهان اسلام بود.

سردار سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی از محبوب‌ترین 
چهره‌های انقلاب اسامی و نماد مبارزه با نظام سلطه و 
ظلم جهانی شناخته می‌شود که به گواه بسیاری از فعالان 
اجتماعی و سیاسی این شهید هرگز هدفی جز حرکت 
برای عزت اسام و مظلومان جهان نداشت و زندگی خود 
را صرف مبارزه با ظالمان کرد. ضربات و خسارات سردار 
سلیمانی به جبهه استکبار جهانی سبب شد مورد عناد و 
کینه دشمنان اسام بالاخص آمریکای جنایتکار و دونالد 
ترامپ رییس جمهور وقت این کشور قرار بگیرد و آنها در 
اقدامی ناجوانمردانه، صبحگاه جمعه ۱۳ دیماه ۱۳۹۸ 
این سردار رشید سپاه اسام را به همراه برخی دیگر از 
همراهانش، در حمله هلی‌کوپتری در فرودگاه بغداد به 
شهادت برساندند. در تقویم جمهوری اسامی ۱۳ دی 
سالروز شهادت سردار قاسم سلیمانی، روز جهانی مقاومت 

نامگذاری شده است.

شهادت سردار سلیمانی برای اسلام بود••
رییس مرکز بزرگ اسلامی استان گلستان شعبه گنبدکاووس 
فعالیت‌های این سردار بزرگ ایران را فقط برای دفاع از 
اسلام و نه مذهب دانست و گفت: اقدامات سردار سلیمانی 
در دفاع از اسلام سبب شد تا او به معنای واقعی کلمه سردار 

دلها و محبوب قلوب همه مسلمانان منطقه و ••
جهان شود

آخوند عبدالباسط قره‌باش همچنین خاکی و مردمی 
بودن را از دیگر ویژگی‌های سردار دلها برشمرد و افزود: 
با اینکه او سردار سپاه و مقام بالایی داشت اما همواره 
بدون تشریفات و محافظ در بین اقشار مختلف مردم 
عادی حضور می‌یافت و با آنها گفت و گو می‌کرد. وی 

اضافه کرد: فعالیت‌های سردار سلیمانی در دفاع از 
اسام سبب شد معاندین و ترامپ که اقدامات سردار 
برای آنها قابل قبول نبود، در اقدامی بزدلانه او را به 

شهادت برسانند
آخوند قره‌باش ادامه داد: به‌عنوان یک روحانی اهل 
سنت که اگرچه جسم سردار را از دست دادیم اما روح 
او را از دست ندادیم و اکنون هزاران سردار سلیمانی 
داریم که پرچم مقاومت را همچنان برافراشته دارند و 
تا آخرین قطره خون از اسام دفاع خواهیم کرد. مدیر 
و مدرس حوزه علمیه اهل سنت »صوفی شیخ داز« 
شهرستان کلاله گفت: نتیجه جبهه مقاومتی که سردار 
سلیمانی برای مقابله با استکبار جهانی ایجاد کرد 
در گروه‌های مقاومت فلسطینی، حماس و غزه قابل 
مشاهده است. آخوند قره‌باش ادامه داد: رزمندگان 
حماس و غزه اگرچه به لحاظ تعداد کمتر از ارتش رژیم 
غاصب صهیونیستی هستند اما با ایمان قوی و الگو 
گرفتن از سردار سلیمانی به مقابله با این غده سرطانی 
پرداخته و او را شکست دادند. وی اضافه کرد: این رژیم 
غاصب که در عملیات طوفان الاقصی شکست خورد به 
کودک‌کشی روی آورده و با بمباران مناطق مسکونی و 
مراکز درمانی، مردم بیگناه غزه را به شهادت می‌رساند.

سردار سلیمانی در دفاع از کیان اسلام به شهادت ••
رسید

امام جمعه اهل سنت شهر مرزی اینچه‌برون از توابع 
شهرستان گنبدکاووس هم با تسلیت چهارمین سالگرد 
شهادت سردار سپهبد حاج قاسم سلیمانی، گفت: شهادت 
این سردار سپاه اسام حادثه‌ای بزرگ و ماندگار است زیرا 
او در دفاع از کیان اسام و خدمت به امت اسامی جان 
خویش را نثار کرد. آخوند مدد هوشمند همچنین شهادت 
سردار سلیمانی را مظلومانه دانست و افزود: دشمنان 
اسام و در راس آن آمریکا با کینه و عداوتی که نسبت به 
نظام جمهوری اسامی دارند، در اقدامی ناجوانمردانه 
سردار سلیمانی و همراهان او را به شهادت رساندند. وی با 
اشاره به حضور اخیر خود بر مزار سردار سلیمانی در قالب 
کاروان اعزامی وحدت طلاب استان گلستان به کرمان، 
اضافه کرد: مردمان زیادی هر روز مزار این سردار سپاه 
اسلام را زیارت می‌کنند و این نشانه عشق، محبت و ارادات 
اقشار مختلف مردم ایران و جهان به سردار سلیمانی است. 
آخوند هوشمند ادامه داد: مردم جهان سردار سلیمانی 
و خدمات او به اسام و مسلمین و مبارزه با تروریست را 
می‌شناسند بنابراین ادامه راه این شهید والامقام و الگو 
قراردادن او از سوی همه مردم ضروری است. وی با بیان 

اینکه پایداری نظام جمهوری اسامی به دفاع از اسام 
و مسلمانان است، تصریح کرد: دشمنان تاش زیادی 
برای ایجاد تفرقه بین مسلمانان و تضعیف اسام انجام 
می‌دهند که امت اسلامی باید با این توطئه دشمنان مقابله 

و از اسلام دفاع کنند.

نام سردار سلیمانی در امت اسام جاودانه شده ••
است

امام جمعه اهل سنت گنبدکاووس نیز گفت: نثار 
خالصانه جان برای دفاع از حریم اسام و حرم اهل 
بیت پیامبر )ص( سبب شده تا نام این سردار بزرگ 
تا ابد در اذهان امت اسامی جاودانه شود. آخوند 
عبدالباسط نوریزاد افزود: شهادت سردار سلیمانی نه 
تنها برای مردم ایران بلکه برای امت اسام سخت و 
جانکاه بود زیرا حتی نام او هم در دل دشمنان اسام، 
رعب و وحشت ایجاد می‌کرد. وی همچنین با بیان اینکه 
نام سردار حاج قاسم سلیمانی با ایثار و از خود گذشتگی 
عجین شده بود، اضافه کرد: این شهید بزرگوار برای 
دفاع از اسلام و حرم اهل بیت، خالصانه در راه خدا قدم 
بر می‌داشت و جان خود را نیز در این راه نثار کرد. آخوند 
نوریزاد ادامه داد: رمز موفقیت کشور ما و امت اسامی 
پیروی از راه شهیدان بالاخص حاج قاسم سلیمانی 
است و این شهید بهترین الگو برای جوانان و مایه افتخار 

مردم ایران و جهان اسلام به شمار می‌رود.

امنیت ایران و منطقه مرهون شهید سلیمانی است••
دستیار استاندار گلستان در امور اهل سنت و امام جمعه 
اهل سنت نگین‌شهر از توابع شهرستان آزادشهر هم 
گفت: تامین امنیت مرزها و اقتدار جمهوری اسامی و 
نیز تقویت جبهه مقاومت در کشورهای منطقه، مرهون 
شهید سلیمانی است. آخوند ابوبکر خوجملی افزود: 
سردار دلها در مدت حیات طیبه خود خدمات بسیار 
ارزنده‌ای برای کشور و منطقه از حیث تامین امنیت 
و تقویت جبهه مقاومت اسامی انجام دادند که نه 
تنها قابل کتمان نیست بلکه نام نیک سردار سلیمانی 
سال‌ها در یاد و خاطره مردم ایران و جهان اسلام خواهد 
ماند. وی با بیان اینکه ملت ایران و جهان اسلام همواره 
شاکر شهید سلیمانی و دیگر شهیدان خواهند بود، 
اضافه کرد: امنیت، آرامش و اقتدار نظام اسامی ما 
سبب شده تا دشمنان، قدرت‌های بزرگ و بدخواهان 
جمهوری اسامی نتوانند نگاه چپ به کشور ما داشته 
باشند. آخوند خوجملی همچنین برلزوم ادامه راه 
شهیدان بالاخص سردار سلیمانی از سوی همه اقشار 
مردم و گروهای سیاسی ایران تاکید کرد و اظهارداشت: 
امنیت، آرامش و اقتدار امروز کشور ما مرهون خون 

شهیدان است.

علمای اهل سنت گلستان:

سردار سلیمانی افتخار اقوام و مذاهب ایران است

مدیرکل تبلیغات اسامی مازندران با اشاره به اجرای 
طرح پویش تجلیل از مادران بهشت گفت: در میدان 

جهاد تبیین ناشر خوبی ها باشیم.
حجت الاسلام محمد مهدی شریف تبار در آئین تجلیل 
از مادران بهشت در بابل با اظهار اینکه طبق آیات الهی 
نور امام در زندگی ما تابان‌تر از خورشید در روز است، 
افزود: این خورشید در حال نورانیت است و باید خود را 

در معرض نور ائمه طاهرین )ع( قرار دهیم.
وی با عنوان این قلب ما نیازمند نور و نورانیت است، 
تصریح کرد: همان گونه که خود در معرض نور اهل 

بیت قرار گرفتیم باید دیگران را در نیز در این مسیر 
قرار دهیم. وی با بیان اینکه امامان و اهل بیت )ع( 
قلب همه مؤمنان را نورانی می‌کند، به فرمایش مقام 
معظم رهبری درباره جهاد تبیین اشاره کرد و گفت: باید 
نور را به دیگران منتقل و نورافشانی کنید و باید هادی و 

هدایت کننده امت شویم.
مدیرکل تبلیغات اسامی مازندران با اظهار اینکه 
انسان‌های منتظر در عصر ظهور ناامید نمی‌شوند 
زیرا به فرمایش مقام معظم رهبری خستگی و توقف 
ممنوع است زیرا به قله نزدیک هستیم، گفت: خداوند 

متعال وعده داده که به اولیای خود کمک می‌کند.
حجت الاسلام شریف تبار با محکوم کردن جنایات رژیم 
صهیونیستی در حق مردم مظلوم غزه گفت: مردم 

مسلمان این دیار به خداوند توکل کرده‌اند.
وی با اشاره به اهدای نشان فاطمه به مادران بهشت در 
سراسر کشور گفت: وظیفه داریم در میدان جهاد تبیین 
ناشر خوبی‌ها باشیم و باید این الگو را در جامعه تکثیر 

کنیم
در این مراسم از خانم محمودیان به عنوان یکی از 

مادران بهشت در شهرستان بابل تقدیر شد.

مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران:

ناشر خوبی ها در میدان جهاد تبیین باشیم



مدیرکل راه و شهر سازی گلستان خبرداد؛
افتتاح یکهزارو 845 واحد طرح نهضت ملی 
مسکن در استان
مدیرکل راه و شهر سازی گلستان از افتتاح هزار و ۸۵۴ واحد مسکن شهری 

در قالب طرح نهضت ملی مسکن در این استان خبر داد.
مهدی ملک از افتتاح هزار و ۸۵۴ واحد مسکن شهری در قالب طرح 
نهضت ملی مسکن خبر داد و اظهار کرد: از آغاز فعالیت دولت 
سیزدهم تا کنون ۱۱۱ هزار و ۱۴۲ نفر در استان ثبت نام کردند که تعداد 

۸۴ هزار ۹۲۶ نفر آنها از استعلام سبز برخوردار شدند.
وی با اشاره به اینکه برای بهره مندی از طرح نهضت ملی مسکن ۱۶ 
هزار و ۹۶۰ نفر تأیید نهایی شدند، افزود: تا کنون پنج هزار و ۷۰۲ نفر 

وجه اولیه خود را واریز کردند.
مدیرکل راه و شهرسازی استان گلستان تعداد قرارداد سازنده را ۷ 
هزار و ۶۵۶ واحد اعلام کرد و گفت: اکنون پنج هزار و ۶۹۸ متقاضی در 

مرحله تخصیص پروژه قرار دارند.
وی تعداد پروژه‌های در دست احداث به صورت خود مالکی را ۱۹ هزار 

و ۵۳۶ واحد اعلام کرد.
ملک اظهار کرد: از طرح مسکن مهر در دولت قبل، چهار هزار و ۱۰۰ 
واحد باقی مانده که در دولت سیزدهم ۲ هزار و ۸۸۸ واحد مسکن مهر 

فعال شده است.
وی آمار ثبت نام کنندگان ودیعه مسکن را ۴۷ هزار و ۶۶۹ نفر اعلام کرد 
و افزود: به ۱۰ هزار و ۲۳۲ نفر تاکنون تسهیلات ودیعه مسکن پرداخت 
شده و ۱۵ هزار و ۱۳۲ نفر به عنوان متقاضی ودیعه مسکن به بانک 

معرفی شدند.

دادستان نظامی گلستان:
گشت زنی پلیس در تفرجگاه ها باید ادامه 
داشته باشد
دادستان نظامی گلستان گفت: گشت زنی پلیس در تفرجگاه‌ها مانند 
محدوده جنگل ناهارخوران باید ادامه داشته باشد تا مردم حضور 

پلیس را احساس کنند.
یزدان سالخورده در بازدید شبانه از ایستگاه پلیس شماره یک جنگل 
ناهار خوران گرگان ضمن تاکید بر رعایت حقوق شهروندان توسط 
پلیس، اظهار کرد: تأمین امنیت مکان‌های تفریحی مانند جنگل ناهار 
خوران که عموم مردم به دلیل مجاورت با شهر گرگان برای پیاده روی 
روزانه، گذران روزهای تعطیل و پایان هفته انتخاب می‌کنند، باید به 

صورت ویژه دنبال شود.
وی افزود: با توجه به اینکه جنگل ناهار خوران یک مکان تفریحی 
پرتردد است گشت زنی پلیس در این محدوده باید دائماً برقرار باشد تا 

مردم حضور پلیس را احساس کنند.
این مقام قضائی گفت: پلیس باید با برهم زنندگان نظم و امنیت 

برخورد کند تا تبهکاران و مجرمین حاشیه امنیتی نداشته باشند.
به گفته سالخورده حضور پلیس در هر شرایطی موجب ثبات امنیت 

روانی جامعه و شهروندان خواهد شد.
دادستان نظامی گلستان در بازدید از آلات جرم کشف شده در این 
ایستگاه پلیس گفت: تأخیر در تعیین تکلیف اشیا و اموال توقیفی از 
مجرمین به هیچ وجه جایز نیست و این موضوع باید در سریع‌ترین 

زمان ممکن به مقام محترم قضائی گزارش و تعیین تکلیف گردد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی گلستان خبرداد؛
تدوین پرونده ۲۰ اثر تاریخی گلستان برای 
ثبت در فهرست آثار ملی
گرگان -مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان 
گفت: پرونده ۲۰ اثر توسط دفتر ثبت آثار این اداره‌کل به‌منظور ثبت در 

فهرست آثار ملی تدوین و برای بررسی به وزارتخانه ارسال شده است.
محمدجواد ساوری از تدوین پرونده ۲۰ اثر تاریخی استان گلستان 
برای ثبت در فهرست آثار ملی خبر داد و اظهار کرد: اولین قدم در 
راستای حفاظت و صیانت از آثار تاریخی استان در حوزه‌های مختلف، 
ثبت آن در فهرست آثار ملی است ازاین‌رو دفتر ثبت آثار اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان در حال حاضر پرونده 

ثبت ملی برای ۲۰ اثر تاریخی استان را تدوین کرده است.
‌مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان گفت: 
این پرونده‌ها شامل هفت اثر غیرمنقول، پنج اثر ناملموس، چهار اثر 

طبیعی و چهار اثر منقول است.
‌وی افزود: پرونده این آثار به وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی ارسال شد تا در لیست انتظار ثبت در فهرست آثار ملی 
قرار گیرد. ‌ساوری اظهار کرد: ثبت آثار تاریخی در فهرست ملی نه‌تنها 
اقدامی مهم برای حفاظت و صیانت از این آثار است بلکه می‌تواند 
زمینه معرفی بیشتر این آثار و درنتیجه جذب گردشگر را برای استان 

فراهم سازد.

مدیرکل شیلات گلستان:
دولت 3هزار میلیارد ریال برای تامین برق 
مجتمع پرورش میگوی گمیشان مصوب کرد
مدیرکل شیلات گلستان گفت: دولت در جریان سفر اخیر استانی 
پرداخت سه هزار میلیارد ریال را برای تکمیل زیرساخت تامین 
برق مجتمع پرورش میگوی شهرستان مرزی و محروم گمیشان 

کرد. مصوب 
اسماعیل جباری اظهار امیدواری کرد: با تخصیص این اعتبار تحول 
بزرگی در اجرای طرح توسعه مجتمع پرورش میگوی گمیشان و رفع 
دغدغه سرمایه‌گذاران پرورش این آبزی اشتغالزا و ارز آور ایجاد شود.

آیت‌الله سیدابراهیم رییسی، ۳۰ آذر و اول دی سال ۱۴۰۲ برای انجام 
دور دوم سفر استانی در گلستان حضور یافت.

وی در خصوص آخرین وضعیت مصوبات دور نخست سفر رییس 
جمهور به استان ) اسفند ماه ۱۴۰۰( در حوزه شیلات، گفت: در این 
سفر ۱۰ هزار میلیارد ریال برای ایجاد شهرک میگو و ماهیان خاویاری 
و ۲ هزار میلیارد ریال برای اجرای طرح پشتیبان پرورش ماهی در 
قفس مصوب شده بود که این طرح‌ها نیز با پیگیری تامین اعتبار در 

دست اجرا است.
تنها مرکز پرورش میگوی شمال کشور در گمیشان قرار دارد که از یک 

دهه پیش با استفاده از آب دریای خزر فعال است.
آماده‌سازی پرورش میگو با نظارت کارشناسان اداره کل دامپزشکی 
استان گلستان هر ساله از اواخر اردیبهشت ماه با آبگیری استخرها 
آغاز شده و در میانه شهریورماه تا اواخر مهرماه با جمع آوری 

محصول به پایان می‌رسد.
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اخبار

مدیرعامل شرکت مخابرات گلستان گفت: ساکنان ۹۹ درصد روستاهای بالای ۲۰ خانوار استان به اینترنت پرسرعت و پایدار 
دسترسی دارند.

غلامعلی شهمرادی اظهار کرد: هفت روستای بالای بیست خانوار باقی مانده که فاقد ارتباط و دسترسی به اینترنت پرسرعت 
هستند تا دهه فجر امسال از این خدمت بهره‌مند می‌شوند. وی بیان کرد: با اعتبارات تخصیص‌یافته در دولت سیزدهم، ۹۲۵ 
پروژه مخابراتی با اعتباری بالغ بر ۱۰ میلیارد و ۵۸۰ میلیون ریال در گلستان به بهره‌برداری رسید و تحول خوبی در حوزه 
ارتباطات استان اتفاق افتاد. وی با اشاره به اینکه گلستان در بخش زیرساخت‌های مخابراتی نسبت به سایر استان‌ها وضعیت 
بهتری دارد، افزود: توسعه فیبر نوری یکی از زیرساخت‌های ضروری گلستان بود و اجرای آن، بستر ارتباطی پایدار را برای استان 
رقم زد. مدیرعامل شرکت مخابرات گلستان با بیان اینکه توسعه فیبر نوری برای افزایش کیفیت ارتباطات و سرعت اینترنت 
ضروری است، یادآور شد: اجرای این پروژه گام مهمd در راستای هوشمندسازی استان است. شهمرادی با بیان اینکه مشترکان 
گلستانی برای بهره‌مندی از فیبر نوری باید درخواست خود را به مخابرات ارائه کنند، افزود: براساس تکلیف وزارت ارتباطات، 

اپراتورها موظفند حداکثر تا یک ماه با درخواست مردم برای بهره‌مندی از سرویس فیبر نوری موافقت کنند.

مدیرعامل شرکت مخابرات گلستان:
 ساکنان ۹۹ درصد روستاهای استان
 به اینترنت پرسرعت دسترسی دارند

مجری طرح گیاهان دارویی جهاد کشاورزی گلستان گفت: 
آمایش‌ میدانی همراه با آزمون و خطاهای اجرایی در چند 
سال اخیر نشان می‌دهد کشت ۹ گونه گیاهی »زیره سبز، 
سیاه دانه، نعنا فلفلی، اسطوخودوس، رزماری، مریم 
گلی، زعفران، گل‌گاوزبان و گل‌محمدی« در این استان از 

قابلیت توسعه اقتصادی برخوردار است.
معصومه ژیان اظهار کرد: کشت زیره سبز در نوار شمالی 
گلستان به ویژه گنبدکاووس، مراوه‌تپه و کلاله در صورت 
بارندگی نرمال سالانه بین ۲۰۰ تا ۲۵۰ میلی‌متر گزینه خوبی 

برای توسعه کشت محسوب می‌شود.
وی افزود: همچنین کشت سیاه دانه در تناوب گندم و کلزا 
و نعنا فلفلی در نقاطی با منابع آبی مناسب و مناطق 
میان‌دشت، کشت اسطوخودوس، رزماری و مریم گلی به 
صورت مدیریت دیم و آبیاری تکمیلی در اراضی شیب‌دار 
کوهپایه‌ای و کشت زعفران، گل گاوزبان و گل محمدی در 
ارتفاعات می‌تواند توجیه اقتصادی خوبی برای کشاورزان 
استان گلستان داشته باشد. مجری طرح گیاهان دارویی 
جهاد کشاورزی گلستان ادامه داد: کشت این گونه‌های 
گیاهی با توجه به بازار فروش مناسب نسبت به سایر گونه‌ها 
درآمدزایی بهتری دارد و کشاورزان می‌تواند برای توسعه 
آن برنامه‌ریزی کنند. ژیان با اشاره به کشت گیاهان دارویی 

به ۲ صورت یک ساله و چندساله در گلستان، گفت: ۹۵۰ 
هکتار از زمین‌های کشاورزی استان به کشت چند ساله 
گیاهان دارویی مانند زعفران، گل محمدی، نعنا فلفلی، 
اسطوخودوس، رزماری، آویشن و گل گاوزبان اختصاص 
دارد و از بهمن ماه هم کشت زیره سبز در ۲ هزار و ۵۰۰ تا 
سه هزار و ۵۰۰ هکتار از زمین‌های نوار شمالی آغاز می‌شود. 
وی افزود: بیشترین سطح زیر کشت گیاهان دارویی در 
گلستان مربوط به زیره سبز و زعفران است و سال گذشته 
هزار و ۷۰۰ تن انواع گیاهان دارویی در استان تولید شد که 
پیش بینی می‌شود در صورت مناسب بودن شرایط اقلیمی 
میزان تولید امسال به ۲ هزار تن برسد. مجری طرح گیاهان 
دارویی جهاد کشاورزی گلستان گفت: سه واحد داروسازی 
و ۱۹ واحد صنعتی، نیمه صنعتی و خانگی در استان 
فرآوری گیاهان دارویی را انجام می‌دهند. ژیان یادآور شد: 
از سال ۱۳۹۷ با توجه به رونق بیشتر بازار فروش گیاهان 
دارویی، توسعه این صنعت در دستور کار قرار گرفت و 
تاش می‌کنیم برای محصولات زعفران، اسطوخودوس 
و زیره سبز زنجیره ارزش در گلستان راه‌اندازی شود. وی 
گفت: هر ساله با توجه به اعتبارات تخصیصی بین ۱۵۰ تا 
۲۰۰ هزار اصله نهال یارانه‌دار گونه‌های مختلف گیاهان 
دارویی در اختیار کشاورزان گلستان قرار می‌گیرد. گلستان 
با برخورداری از ۶۶۷ هزار هکتار زمین مستعد کشاورزی، 
۴۵۲ هزار هکتار عرصه جنگلی و ۸۶۲ هزار هکتار مرتع، 
ظرفیت‌های بالقوه‌ای در تولیدات گیاهان دارویی دارد و 
به‌دلیل درآمدزایی خوب در سال‌های اخیر تمایل مردم 
استان به توسعه این نوع از کشت بیشتر شده است. مطابق 
گزارش کارشناسان جهادکشاورزی گلستان، از مجموع 
گیاهان شناسایی شده در این استان ۴۰۹ گونه دارویی 
است که ۱۵۶ گونه در جنگل، ۹۸ گونه در مراتع، ۴۷ گونه 
در حاشیه مزارع و ۱۰۸ گونه دیگر به صورت مشترک در 

اراضی جنگلی، مرتعی و زراعی رشد می‌کند.

مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان گفت: برای 
تجهیزات آب شیرین کن در گلستان منتظر ابلاغ سازمان 
برنامه و بودجه از محل خرید تضمینی آب هستیم و برای 
خط انتقال هم در پیوست بودجه سال آینده ابلاغ اعتبار 

خواهد شد.
شیرین سازی آب دریا در پیوست بودجه سال آینده قرار 

می‌گیرد
ایرج حیدریان در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهارکرد: شیرین 
سازی آب دریا یکی از اقدامات مهم شرکت آب منطقه‌ای 

در راستای استفاده از آب‌های نامتعارف است.
مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان ادامه داد: 

ایجاد ۱۱۰ کیلومتر خط انتقال برای شهر‌های گرگان، 
بندرترکمن، گمیشان، بندرگز و آق قلا و تامین تجهیزات 
و تسهیلات آب شرین کن را در دستور کار داریم که در فاز 
اول برای شیرین سازی ۳۰ هزار متر مکعب در شبانه روز 

برنامه ریزی شده است.
وی گفت: برای تجهیزات آب شیرین کن منتظر ابلاغ 
سازمان برنامه و بودجه از محل خرید تضمینی آب 
هستیم و برای خط انتقال هم در پیوست بودجه سال 

آینده ابلاغ اعتبار خواهد شد.
حیدریان در بخشی دیگری از سخنان خود بیان کرد: در 
دولت سیزدهم در گلستان اتفاقات خوبی افتاده که می 

توان به افزوده شدن ۵۰۵ لیتر بر ثانیه به ظرفیت تامین 
آب شرب استان و ایجاد ۴۳ هزار متر مکعب مخزن و ۶۰ 

کیلومتر خط انتقال اشاره کرد.
مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان اضافه کرد: در 
سفر رئیس جمعور به گلستان برای تکمیل سد نرماب 
هزار و 200 میلیارد تومان اعتبار مصوب شد که پیگیری 

می‌کنیم این عدد افزایش یابد.
وی تأکید کرد: برای اسکان مجدد و انتقال روستا‌ی 
جنگلده، تملک ۲۸۰ هکتار از اراضی داخل دریاچه سد و 
اقدامات باقی مانده برای آبگیری حدود دو هزار میلیارد 

تومان اعتبار نیاز است.

نخبه،  زنان  تکالیف  از  یکی  گفت:  گلستان  استاندار 
کارآفرین، کنشگر و فعال اجتماعی براساس فرمان مقام 
معظم رهبری، انجام جهاد تبیین است که این مسولیت 

نباید دچار فراموشی شود.
علی‌محمد زنگانه در دومین کنگره بانوان تاثیرگذار 
گلستان اظهار کرد: در اظهارات برخی افراد پیرامون 
جایگاه زنان، نگاه توام با افراط و تفریط وجود دارد که 
بخش افراطی آن، رویکرد ابزارگرایانه و غربی به زن است 
و در نگاه تفریطی نیز بسیاری از حقوق زنان و بانوان مورد 
خدشه قرار می‌گیرد. استاندار گلستان با اشاره به پیشتازی 
بانوان در حوادث و اتفاقات تاریخی، اظهار کرد: اولین 
کسی که در مقابل یک دیکتاتور پرقدرت با ادعای خدایی 
ایستاد آسیه همسر فرعون بود که توانست هوشمندانه 

مقابل یک دیکتاتور بزرگ ایستادگی کند.
زنگانه ادامه داد: اولین بانویی که در راه اسام شهید شد 
بانو سمیه، اولین بانویی که با وجود مخالفت‌ها پا در 
اورشلیم گذاشت حضرت مریم)س( و اولین کسی که 
مقابل یزید ایستاد و نخستین پیام‌آور واقعه عاشورا لقب 

گرفت حضرت زینب)س( بود.
وی خاطرنشان کرد: در بستر اسام ناب محمدی و 
فاطمی، بانوان زیادی در راه دفاع از اسام و انقاب 
اسامی ایثارگری کرده و به شهادت رسیدند و فرهنگ 

ناب زینبی را ترویج دادند.
استاندار گلستان افزود: در نگاه اسام و مقام معظم 
رهبری، جایگاه زن در زندگی اجتماعی، فردی و سیاسی 
بسیار مهم و خطیر است و می‌تواند به‌عنوان یک نسخه 

بسیار خوب به بشریت ارائه شود.
زنگانه در ادامه به اقدامات دولت سیزدهم برای توسعه 
و پیشرفت گلستان اشاره کرد و توضیح داد: در دولت 
سیزدهم اقدامات مهم و حیاتی برای پیشرفت استان 
انجام شد اما ضعف اطلاع‌رسانی، بسیاری از تلاش‌ها را 

از نگاه مردم و نخبگان پنهان کرد.
وی ادامه داد: سرانه پایین درآمد ناخالص گلستان یکی 
از مشکلات استان بود که برای ارتقای آن چشم‌انداز 
تعریف شد و مطابق آن باید ۲۲۴ هزار میلیارد تومان 
سرمایه‌گذاری در استان اتفاق بیفتد که در این‌ مسیر 

اقدامات لازم انجام شده است. استاندار گلستان با بیان 
اینکه حل مشکل ناترازی برق استان به طور ویژه در 
دستور کار قرار دارد گفت: گلستان در زیرساخت‌های برق 
۴۰ سال از استان‌های دیگر عقب است که دولت سیزدهم 
برای جبران این کمبود تلاش می‌کند. به گفته زنگانه در 
۲ سال آخر دولت قبل مجموع اعتبارات تملک دارایی و 
سرمایه‌ای گلستان چهار هزار میلیارد تومان بود که این 
رقم در دولت سیزدهم به ۱۶ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان 

رسیده که این افزایش، اتفاقی بی‌سابقه است.
پروژه  بن‌بست  سیزدهم  دولت  در  کرد:  اضافه  وی 
پتروشیمی گلستان با وقفه ۱۸ ساله با سرمایه‌گذاری ۳۰ 
هزار میلیارد تومانی باز شد و آغاز عملیات اجرایی آن در 
سفر دوم رییس جمهور به استان در دستور کار قرار گرفت.
استاندار گلستان خاطرنشان کرد: نیمی از جمعیت 
استان را بانوان تشکیل می‌دهند و در انتصابات،‌ ملاک 
شایسته‌سالاری است که امیدوارم در این حوزه بتوانیم به 

وظایف خود به‌درستی عمل کنیم.

مجری طرح گیاهان دارویی جهاد کشاورزی گلستان:

کشت ۹ گونه گیاه دارویی در استان از 
قابلیت توسعه اقتصادی برخوردار است

استاندار گلستان: 

زنان نخبه و اثرگذار، جهاد تبیین را فراموش نکنند

مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان:

شیرین‌سازی آب دریا در پیوست بودجه سال آینده قرار می‌گیرد

و  ها  روضه  برکت  از  را  )س(  فاطمه  نشان  دریافت 
الگوبرداری از زندگی آن حضرت می داند و معتقد است 
مجالس روضه های خانگی اثرات خوبی بر خانواده و 

فرزندان دارد.
کودکی‌اش را به یاد می‌آورد؛ خواب و بیدار بود و با صدای 
روضه محزون آقا سید مرتضی )روضه‌خوان محله( از 
خواب بیدار می‌شد و خانه انگار حسینیه‌ای کوچک شده 
بود. پدرش اول هر ماه را با برگزاری روضه کوچکی در 
خانه آغاز می‌کرد، روضه‌ها متن زندگی‌اش شدند و تا 
به امروز که هفتاد سال دارد و در پویش مادران بهشت، 
نشان فاطمه )س( دریافت کرده است، همه چیز را از 
برکت روضه‌ها و الگوبرداری از زندگی حضرت فاطمه 
)س( می‌داند. دوره طاغوت بود و والدین چراغ دین را 
با برگزاری روضه‌های خانگی در دل فرزندانشان روشن 
نگه می‌داشتند، زهرا محمودیان راوی‌نژاد از بانوانی در 
تراز انقلاب مازندران به شمار می‌رود که به تازگی نشان 
فاطمه )س( را از سوی سازمان تبلیغات اسلامی دریافت 
کرده است. وی از آن روزها و جوانی‌اش می‌گوید: زمان 
طاغوت، جوان‌ها کمتر به مجالس روضه می‌رفتند و 
مادرم با تدبیری که داشت به هم‌جلسه‌ای‌هایش گفته 
بود که وقتی دخترش را به این جلسات می‌آورد، کاری 
کنند که او جذب این جلسات روضه شود و وقتی من به 
این جلسات می‌رفتم همه آنها می‌خواستند که نزد آنها 
بنشینم و همین موضوع که مورد علاقه آنها هستم مرا 
بیشتر به این جلسات کشاند و وقتی ۱۹ ساله شده بودم 
دیگر آنها از من می‌خواستند که برایشان صحبت کنم و 
من هم زکات آنچه آموخته بودم را این گونه پرداخت 
می‌کردم. پایه‌های دینی ما از همان زمان کودکی و با 
روضه‌های خانگی در ما بنا گذاشته شد و پدرم که مرد 

مؤمنی بود، صبح هر اول ماه در خانه روضه می‌گرفت
حرف‌هایش را این گونه ادامه می‌دهد: پایه‌های دینی ما از 
همان زمان کودکی و با روضه‌های خانگی در ما بنا گذاشته 
شد و پدرم که مرد مؤمنی بود، صبح هر اول ماه در خانه 
روضه می‌گرفت و به مادرم می‌گفت که عیب ندارد اگر 

بچه‌ها خواب هستند، روضه که خوانده می‌شود حتی اگر 
در خواب هم باشند اثرات خوبی بر آنها می‌گذارد.

سه ساله بود که برای آموزش قرآن به مکتب خانگی رفت 
و در این رابطه می‌گوید: این یادگیری قرآن اثرات خوبی 
داشت حتی از نظر دانش کلامی و دانستن معانی، وقتی 
که به مدرسه رفتم یک سر و گردن بالاتر از بقیه بودم چرا 
که آموختن کلمات و معانی قرآن به من در فهم دیگر 
کلمات کمک می‌کرد. معلم بازنشسته ادبیات است و 
یکی از موضوعات جالب از همان ابتدا برایش شباهت 
داستان حضرت یوسف در قرآن و گذر سیاوش از آتش 
در شاهنامه بوده است و می‌گوید: در کلاس درس وقتی 
به درس گذر سیاوش از آتش می‌رسیدم ابتدا داستان 
حضرت یوسف را نقل و سپس این درس را ارایه می‌کردم 

و این گونه موضوع برای دانش‌آموزان بهتر فهم می‌شد.
این شباهت به همین جا ختم نشد و وقتی پس از 
بازنشستگی، تصمیم به ادامه تحصیل در حوزه علوم 
قرآن و حدیث گرفت، موضوع پایان‌نامه‌اش را همین 
عنوان انتخاب کرد و در میان انبوه پایان‌نامه‌هایی که در 
صداوسیمای قم در صف انتظار تبدیل به کتاب بودند، 
شیوایی قلم و پژوهش گیرایش موجب شد پیشتر از همه 
آنها چاپ شود و در همان سال، از او به خاطر کتابش در 
دوازدهمین جشنواره زرین قلم به‌عنوان نقد و پژوهش 
برتر تجلیل شد. آشنایی‌اش با امام، انقاب و درک 
مسایل سیاسی از همان روضه‌های خانگی شروع شد و 
بر این عقیده است که مجالس روضه فقط بیان مسایل 
دینی نیست بلکه در این جلسات آگاهی و درک مسایل 
سیاسی و اجتماعی روز ایجاد می‌شود. این بانوی فعال در 
حوزه دین از پیش از انقلاب تا کنون، اثربخشی روضه‌های 
خانگی را در تربیت فرزند بسیار مهم می‌داند و می‌گوید: 
وقتی در خانه روضه برگزار می‌شود، فرزند نمی‌تواند 
حضور نداشته باشد و همین عاملی برای توجه فرزند 
می‌شود. یکشنبه هر ماه روضه حدیث کسا را در خانه‌اش 
برگزار می‌کند و می‌گوید: رعایت احترام و محبت میان پدر 
و مادر و فرزند بسیار مهم است و حدیث کسا به ما ادب 

می‌آموزد، آلبومی که از یک خانواده بزرگوار در دسترس 
ما است که الگویی از یک خانواده خوب ارایه کرده‌اند؛ 
پدر و مادری که نسبت بهم محبت دارند و در همه ابعاد 
اعم از اخلاق، ایمان، صداقت، عبادت، حضور در مجامع 
سیاسی و اجتماعی سرآمدند و فرزندانی همچون خود 
پرورش داده‌اند. او به اهمیت دیدن نیایش شبانه مادران 
بر تربیت فرزندان اشاره و تأکید می‌کند: نباید مادران به 
دور از چشم بچه‌ها یا زمانی که فرزندشان در خواب است، 
عبادت کنند بلکه باید از مادرمان زهرا الگو بگیرند و در 
معرض دید فرزندانشان عبادت کنند تا این مهم در آنها 

نیز نهادینه شود.

سه نقطه درخشان زندگی حضرت فاطمه )س(••
این بانوی مبلغ با اشاره به بیان رهبری، سه نقطه درخشان 
زندگی حضرت فاطمه )س( را زندگی خانوادگی و تربیت 
فرزند، شرکت در خطیرترین مسایل سیاسی و اجتماعی 
و آموزش تعالیم و خواندن خطبه و عبادت می‌داند و 
می‌افزاید: ما نیز باید همین امور را از ایشان الگو بگیریم 
چنانچه مادر امام راحل از ایشان الگو گرفتند و پس از 

شهادت همسر، چنین فرزندی را به بار آوردند.
تمام سعی‌اش این بوده است که خود نیز در تربیت 
فرزندانش این آموزه‌ها را به کار بندد و می‌گوید: فرزندانم 

با روضه‌ها بزرگ شده‌اند و آنها نیز اکنون خودشان این 
مجالس را برپا می‌کنند و یکی از فرزندانم از هفت سالگی 
وقتی از او می‌پرسیدند می‌خواهی چه کاره شوی، می‌گفت 
روحانی. از روزی که فرزندش معمم شد می‌گوید و هنوز 
هم از اشتیاق مرور آن روز صدایش می‌لرزد و بغض 
می‌کند و می‌گوید: مراسم عمامه گذاری پسرم را باشکوه‌تر 
از جشن عروسی‌اش برگزار کردیم چراکه بسیار برایمان با 
ارزش بود که لایق این شده بودم که پسرم لباس پیامبر 
به تن کند و خود را قابل این همه لطف نمی‌دانم و پسرم 
همیشه به من می‌گوید مادر دعا کن تا سرباز مخلص امام 
زمان باشم. مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران مهرواره 
بانور با محوریت شناسایی بانوان کنشگر عرصه جهاد 
تبیین را از جمله اقدامات شاخص تبلیغات اسامی 

برشمرد. 
حجت الاسلام محمدمهدی شریف تبار مهرواره بانور ۲ را 
از مهمترین پویش مومنانه برای شناسایی و نشر خوبی‌ها 
در جامعه در حوزه بانوان ذکر کرد و گفت: سال قبل بیش 
از دو هزار بانوی فعال مسجد محور در استان شناسایی 
شدند. وی با اشاره به اجرای مرحله دوم مهرواره بانور 
گفت: در قالب طرح سراسری پویش اهدای نشان فاطمه 
)س( و تجلیل از مادران بهشت، از چند بانوی فعال در 

عرصه‌های مختلف در استان نیز تقدیر شده است.

معرفی زنان در تراز انقلاب؛

همه چیز به برکت روضه است
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مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی گیلان 
اعلام کرد؛

صرفه‌جویی بیش از ۲۱۸ میلیون لیتر بنزین
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی گیلان گفت: طی ۹ ماه ابتدای 
سال با مصرف ۲۳۸میلیون مترمکعب سی.ان.جی، ۲۱۸ میلیون و ۵۰۰ 

هزار لیتر در مصرف بنزین در گیلان صرفه‌جویی شد. 
مجتبی شکوری در گفت وگو با ایسنا با بیان اینکه جایگزینی سوخت 
سی.ان.جی با بنزین از اهداف کلان وزارت نفت و شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران است، اظهار کرد: ۱۰۰ جایگاه سی.ان.جی 
شامل ۳۸ جایگاه دو منظوره بنزین و سی.ان.جی و ۶۲ جایگاه تک 

منظوره سی.ان.جی در گیلان برای سوخت رسانی فعال هستند.
وی افزود: طی ۹ ماه ابتدای سال با مصرف ۲۳۸ میلیون مترمکعب 
سی.ان.جی، ۲۱۸میلیون و ۵۰۰ هزار لیتر در مصرف بنزین در گیلان 

صرفه جویی شد.
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی گیان در ادامه از 
آمادگی کامل این شرکت برای تامین سوخت زمستان در پیش روی 
مصرف‌کنندگان در بخش‌های خانگی، تجاری، صنعتی و نیروگاهی 
خبر داد و تصریح کرد: هر ساله از ماه های قبل از شروع فصل سرما، 
تدابیر مناسبی برای سوخت رسانی مطلوب فصول سرد به کلیه نقاط 
استان برای مصرف کنندگان نفت سفید به ویژه مناطق صعب العبور 
و کوهستانی، مشترکان فاقد گاز طبیعی و سوخت مدارس در نظر گرفته 

می‌شود تا در روزهای سرد و برفی زمستان با مشکلی مواجه نشوند.
وی ضمن تاکید به مصرف کنندگان نفت سفید که به موقع نسبت به 
دریافت سهمیه های خود اقدام کنند، عنوان کرد: در بخش خانگی نیز 
برای ماه‌های باقیمانده از سال هر ماه ۲۱۰ لیتر برای خانوارهای عادی 
و صعب العبور سوخت تخصیص داده می‌شود و برای مناطق صعب 

العبور نیز کالابرگ فوق العاده منظور خواهد شد.
شکوری با اشاره به ذخیره سازی انجام شده فرآورده های نفتی در انبار 
نفت این شرکت، گفت: خوشبختانه هیچ گونه کمبودی برای ذخیره 
سازی وجود ندارد و نیروگاه‌های استان با درخواست در سامانه سدف، 
سوخت مورد نیاز خود را با اولویت از انبار نفت و یا سایر مبادی تامین 
می‌کنند. مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی گیان اظهار 
کرد: مشتریان عمده و جزء که از گاز طبیعی استفاده می‌کنند و نیاز 
به سوخت دوم دارند؛ با ثبت نام در سامانه سدف بر اساس مقررات 

جاری سهمیه سوخت دریافت می‌کنند.

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان خبر داد؛
اجرای ۵۰۰ کیلومتری آسفالت راه‌های 

روستایی استان

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان گفت: با مشورت شورای نظارتی استان, 
این ظرفیت کاملا جذب شد و توانستیم بالغ بر ۵۰۰ کیلومتر از راه‌های 

روستایی را آسفالت کنیم. 
حامد دائمی در جریان بازدید مدیرکل دیوان محاسبات استان گیلان از 
پروژه‌های نهضت ملی مسکن شهرستان رودسر، با اشاره به همراهی 
دستگاه‌های نظارتی با مدیران اجرایی استان، اظهار کرد: بنیاد مسکن 
استان پروژه‌های مهمی از جمله نهضت ملی مسکن در روستاها، تهیه، 
اجرا و بازنگری طرح‌های هادی، صدور سند، تامین زمین، مقاوم‌سازی 

و… را در دستور کار دارد.
وی با بیان اینکه ۱۴۱ میلیارد تومان را در سال ۱۴۰۰ و ۲۷۰ میلیارد تومان 
را در سال ۱۴۰۱ از محل قیر تهاتری جذب کردیم، افزود: با مشورت 
شورای نظارتی استان، این ظرفیت کاملا جذب شد و توانستیم بالغ بر 

۵۰۰ کیلومتر از راه‌های روستایی را آسفالت کنیم.
مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با اشاره به اجرای نهضت ملی مسکن در 
شهرستان رودسر، بیان کرد: در این شهرستان با درخواست متقاضیان 

واجد شرایط مواجه هستیم و ۱۸۰۰ متقاضی تایید نهایی شده داریم.
دائمی، با بیان اینکه کمبود زمین در گیلان مشهود است، خاطرنشان 
کرد: رویکرد نهضت ملی مسکن در دوساله دوم، تامین زمین با 
محوریت روستاها و مهاجرت معکوس است؛ همچنین مشارکت مردم 
در ساخت مسکن در دستور کار قرار دارد. در واقع دولت با ارائه زمین 
رایگان و تسهیلات به مردم کمک می‌کند تا خودشان مدیریت ساخت 

مسکن را بر عهده بگیرند.
وی سیاست دولت را تامین مسکن برای مردم دانست و تاکید کرد: هم 
اکنون یک پروژه ۹۰ واحدی در قالب گروه ساخت در شهرستان رودسر 
داریم. این مقام مسئول ادامه داد: تا پایان سال باید ۱۰ هزار قطعه 
مسکونی روستایی را تامین کنیم؛ البته تاکنون ۴۷۰ هکتار را شناسایی 

کردیم.
مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با بیان اینکه همه دستگاه‌ها و نهادها و 
سازمان‌ها در نهضت ملی مسکن نقش دارند، گفت: وام ۳۵۰ میلیون 
تومانی به ۹ بانک عامل ابلاغ شده است و مردم در روستاها می‌توانند 
این تسهیلات ۲۰ساله را با کارمزد پنج درصد دریافت کنند؛ همچنین 
امکان دریافت تسهیلات ۱۸ درصد ۵۵۰ میلیون تومانی نیز وجود دارد.
وی با اشاره به پرداخت تسهیلات ۲۰۰ میلیون تومانی برای ۱۳۵۰ واحد 
مسکونی شهرستان رودسر در قالب خودمالک، اضافه کرد: ۱۱۰۰ واحد 
در مرحله اتمام سفت کاری است. دائمی شاخص مقاوم‌سازی کشور 
و گیلان را به ترتیب ۵۳ و ۵۶ درصد دانست و متذکر شد: این شاخص 

در رودسر ۶۶ درصد است.
دائمی در پایان نهضت ملی مسکن در شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر 
جمعیت را نیز در دستور کار بنیاد مسکن دانست و تاکید کرد: امیدواریم 
با تامین زمین، این پروژه‌ها در شهرها نیز پیش برود؛ البته بالغ بر ۱۳۰ 
درصد سهمیه دوساله استان در طرح نهضت ملی مسکن، موفق به 

عقد قرارداد با بانک‌ها شده اند

 مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان از برگزاری ۴۰ مزایده برای معادن راکد این استان در سال جاری خبر داد و گفت: نظارت بر معادن دور 
افتاده گیلان در دستور کار قرار دارد.

تیمور پورحیدری در بازدید از پروژه‌های معادن دور افتاده در ارتفاعات دیلمان، پیرکوه و گرماور و چاکرود اظهار کرد: هرگونه برداشت 
معدنی بدون حضور مسئول فنی غیرقانونی است در برخورد با متخلفین حوزه معدن و متجاوزین به انفال دولت قاطع هستیم. وی ضمن 
تذکر به معدنکاران منطقه با تاکید بر اینکه معادن امانتی در دست بهره‌برداران هستند و دست اندازی به اراضی ملی برای برداشت 
مصالح معدنی تخلف آشکار است، افزود: هر گونه فعالیت معدنی فاقد مجوز و بدون رعایت چارچوب قوانین معادن تخلف محرز است 
و متخلفین به مراجع قضائی معرفی می‌شوند. پورحیدری با بیان اینکه تعداد ۵۰ معدن فعال در استان وجود دارد، اضافه کرد: میزان 
برداشت مواد معدنی از ابتدای سال جاری تاکنون به ۶ میلیون و ۹۰۰ هزار تن رسیده است. این مسؤول تصریح کرد: معادن؛ صرفاً به 
صورت امانت در اختیار بهره بردار معدن قرار می‌گیرند که پس از اتمام برداشت صحیح ذخایر معدنی، با پرداخت حقوق دولتی و رعایت 

سایر ضوابط؛ طبق قانون مجدداً به منابع طبیعی برگردانده می‌شوند. 

مدیرکل صمت گیلان خبر داد؛
 برگزاری ۴۰ مزایده 
 برای معادن راکد استان 
در سال جاری 

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیان گفت: 
طی سال های اخیر، الگوهای خودکشی در نوجوانان 
و سالمندان استان تغییر پیدا کرده و بسیار خشن شده 

است.
کارگاه آموزشی »مدیریت انتشار اخبار و محتوای مرتبط 
با خودکشی در رسانه‌« به همت معاونت بهداشتی 

دانشگاه علوم پزشکی گیلان برگزار شد.

 هر اقدام به خودکشی یک زنگ خطر است••
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیان در این 
کارگاه آموزشی گفت: هر اقدام به خودکشی، یک زنگ 
خطر است. دکتر »سید محمود رضوانی« با اشاره به 
تأثیر رسانه‌ها در بهره‌مندی مردم از خدمات مشاوره 
و روان‌شناسی در صورت داشتن مشکلات اظهار کرد: 
متأسفانه درباره‌ بهره‌مندی در زمان نیاز به مشاوره 
دارد؛  وجود  اشتباهی  باورهای  هنوز  روان‌شناس  و 
زمان  در  مشاوره  ازخدمات  بهره‌مندی  درحالی‌که 
مشکلات می‌تواند مانع از وقوع بسیاری از اتفاقات 
ناگوارمانند تصمیمات هیجانی برای خودکشی شود. 
وی افزود: اگرچه زمینه‌ساز خودکشی عوامل مختلف 
اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی است؛اما باید بدانیم 
که برخی حمایت‌های اجتماعی و عاطفی در زمان نیاز 
می‌تواند فرد مصمم به اقدام به خودکشی را از تصمیم 
خود منصرف کند و هر اقدام به خودکشی یک زنگ 

خطر است.

به ‌کارگیری ۶۵ روان‌شناس در مراکز خدمات جامع ••
سلامت استان

دکتر رضوانی با بیان اینکه امروزه خانواده‌ها کم‌جمعیت 
هستند و حمایت عاطفی از سالمندان تا حدود زیادی 
نسبت به سالیان پیش کاهش‌یافته، گفت: سالمندی، 
ناتوانی جسمی، تنهایی و بیماری‌های مزمن می‌توانند 
در صورت خأ حمایت اجتماعی و عاطفی زمینه‌ساز 
اقدام به خودکشی شود و در استان ما که جمعیت 
سالمند بیش از ۴۵۰ هزار نفر است، نیازمند اقدامات 
اساسی در این حوزه هستیم. وی افزود: طی سال های 

سالمندان  و  نوجوانان  در  خودکشی  الگوهای  اخیر، 
استان تغییر پیدا کرده و بسیار خشن شده است. معاون 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیان ادامه داد: در 
همین راستا مجوز به‌کارگیری ۶۵ روان‌شناس در سطح 
مراکز خدمات جامع سامت استان اخذ شده تا بتوان 
در همه‌ استان، خدمات مشاوره و روان‌شناسی تقریباً به‌ 

صورت رایگان برای مردم مهیا کرد.

 نقش پر رنگ رسانه‌ها در کنترل آمار خودکشی••
در ادامه مهندس »سجاد نبی‌پور« کارشناس گروه 
سامت روانی، اجتماعی و اعتیاد معاونت بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان نیز با اشاره به انتشار اخبار 
منتشرشده در خصوص خودکشی در رسانه‌ها گفت: 

قالب کسانی که خودکشی می‌کنند، از خود نشانه‌هایی 
بروز می‌دهند و اگر اصحاب رسانه به این موضوع 
توجه کنند،می‌توانند این نشانه‌ها را مشاهده کنند. وی 
با اشاره به اینکه استفاده از عنوان »مرگ خود خواسته 
« بجای »خودکشی« کار مناسبی نیست، گفت: بزرگ‌ 
بودن تصاویر و تیترهای مربوط به خودکشی در صفحه 
نخست برای سامت روان مخاطبین مخاطره‌آمیز بوه 
و رعایت اندازه تیتر وعکس در انتشار اخبار مربوط به 

خودکشی در رسانه‌ها بسیار مورد اهمیت است.

رسانه ها در تیتر زدن اخبار مربوط به خودکشی، ••
مسئولانه تر عمل کنند

اعتیاد  و  اجتماعی  روانی،  سامت  گروه  کارشناس 

معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیان با 
بیان اینکه رسانه ها باید در تیتر زدن اخبار مربوط به 
خودکشی مسئولانه تر عمل کنند،افزود:  نباید عناوین 
و تصاویر به نحوی باشد که ناامیدی را به جامعه القا 
کند؛ چرا که هدف بر این است با آگاهی‌بخشی تعداد 
خودکشی را در جامعه حتی شده یک مورد کاهش 
اگر در مورد خودکشی  دهیم. وی خاطرنشان کرد: 
داده‌های درست به مردم بدهیم، مردم تمایل پیدا 
می‌کنند که از شما کمک دریافت کنند. این مدل را »پاپا 
ژنو« عنوان می‌کنند اما در مدل »ورتر« گفته می‌شود 
که خودکشی یک آسیب اجتماعی با قدرت سرایت 
است که اگر اخبار آن به‌ صورت اصولی منتشر نشود، 
منجر به افزایش میزان خودکشی خواهد شد. مهندس 
نبی‌پور با اشاره به نقش پر رنگ رسانه‌ها در کنترل آمار 
خودکشی گفت: انتشار اطلاعات مربوط به خودکشی به‌ 
صورت کامل و در اختیار عموم قرار دادن،سبب آسیب 
رساندن به جامعه خواهد شد. کارشناس گروه سلامت 
روانی، اجتماعی و اعتیاد معاونت بهداشتی دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان با اشاره به اینکه می‌توان همزمان 
با اطلاع‌یافتن از اقدام به خودکشی، با شماره‌های 
۱۲۳.۱۱۵، ۱۲۵ و ۱۱۰ تماس گرفت، گفت: پیش از تهیه 
خبر اقدام به خودکشی درصورتی‌که هنوز فرد اقدام 
خود را عملی نکرده است، باید به اورژانس اجتماعی، 

اورژانس، آتش‌نشانی و پلیس خبر داد.

جوانان« مستعدترین گروه در تقلید از خودکشی••
وی با اشاره به اینکه جوانان مستعدترین گروه در تقلید 
از خودکشی هستند، تاکید کرد: بایدها و نبایدها در انتشار 
اخبار مرتبط با خودکشی را باید مورد توجه قرارداد. 
اعتیاد  و  اجتماعی  روانی،  سامت  گروه  کارشناس 
معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان افزود: 
اینکه گفته شود صحبت کردن در مورد خودکشی خوب 
نیست موضوعی غلط است و اگر بیاموزیم که مشکلات 
خود را با مشاوردر میان بگذاریم، بخشی از مشکلات بر 

طرف خواهد شد.

در کارگاه آموزشی »مدیریت انتشار اخبار و محتوای مرتبط با خودکشی در رسانه‌« عنوان شد 

تغییر الگوهای خودکشی در گیلان!

مدیرکل انتقال خون استان گیان از تجهیز و توسعه 
مراکز اهدای خون در شهرستان های رشت، صومعه سرا، 

آستارا، رودبار، انزلی، فومن و لنگرود خبر داد.
دکتر بابک پاکدل با تاکید بر اقدامات انجام شده در 
راستای توسعه مراکز اهدای خون در سطح استان، 
خاطرنشان کرد: خرید ۲ هزار متر مربع زمین و تامین 
اعتبار جهت احداث مرکز جدید در شهر رشت، راه 
اندازی مرکز اهدای خون در شهرستان صومعه سرا 
اندازی  راه  و  بازسازی  با همکاری شبکه بهداشت، 
مجدد مرکز اهدای خون شهرستان رودبار و همچنین 
بهسازی و تجهیز مرکز اهدای خون آستارا، بخشی از 
عملکرد انتقال خون استان در راستای بهبود وضعیت 
و توسعه مراکز اهدای خون برای خدمت بهتر به مردم 

نوعدوست و داوطلبان اهدای خون است.
مدیرکل انتقال خون استان گیلان افزود: اثبات مالکیت 
و دریافت سند های تک برگ برای مراکز اهدای خون در 
شهرستان های فومن و رشت، نمونه اقداماتی است که 
با پیگیری مستمر و جدی به رفع مشکلاتی ختم شد که 

سالها بر زمین مانده بود.
وی ادامه داد: در طول فعالیت دولت سیزدهم و در 
آمارهای عملکردی انتقال خون استان گیان، میزان 
تولید فرآورده های خون حدود 313 هزار و 806 واحد 
بوده است که از خون های اهدایی مردم شریف استان و 
برای نجات جان بیماران، فرآوری شده است به نحوی 
که هر واحد اهدای خون به سه فرآورده پلاکت، پلاسما 
و گلبول قرمز تقسیم می شود و هر فرآورده خونی بر 

اساس نوع بیماری و نیاز بیماران به سلامت آنها کمک 
می کند.

مدیرکل انتقال خون استان گیلان اضافه کرد: یک هزار و 
۲۲۷ نفر از هم استانی های عزیز ما در پذیرش داوطلبان 
پذیره نویسی سلولهای بنیادی ثبت نام کردند تا در 
صورت نیاز و برای نجات جان بیماران، اهدای سلول 

های بنیادی کنند. وی خاطرنشان کرد: هم اکنون 35 
بیمارستان در کل استان وجود دارد که 31 بیمارستان 

دارای مجوز بانک خون شده اند.
دکتر بابک پاکدل با اشاره به خرید سامانه سیار 
اهدای خون و تجهیز آن توسط پیمانکاران ذیصلاح، 
خاطرنشان کرد: در راستای دسترسی عادلانه مردم 

برای انجام این کار انسان دوستانه و به علت پراکندگی 
جمعیت داوطلبان اهدای خون بالاخص در شهرستان 
ها و مناطق فاقد مرکز اهدای خون، در بازه زمانی از 
مرداد ۱۴۰۰ و شروع دولت سیزدهم تا پایان آذرماه 
سال جاری، 16 هزار و 351 واحد اهدای خون در محل 

استقرار تیم های سیار اهدای خون به ثبت رسید.
وی اضافه کرد: راه اندازی دو دستگاه اتوماسیون تست 
غربالگری از طریق اعتبارات ارزی سازمانی انتقال خون، 
راه اندازی دو دستگاه تست گروه بندی، انواع سانتریفیوژ 
تجهیزات  از  بخشی  اتوکلاو  روز  به  های  دستگاه  و 
خریداری شده برای مراکز اهدای خون استان گیلان 

بوده است.
دکتر پاکدل تصریح کرد: استقرار سردخانه ی پشتیبان 
شمال کشور با ظرفیت معادل ۹ هزار لیتر از دیگر 

اقدامات صورت گرفته است.
وی ادامه داد: تاسیس مجمع خیرین انتقال خون 
استان گیلان با هدف جلب حمایت خیرین و همراهی 
در توسعه مراکز اهدای خون، یک امر مهم بود که 
خوشبختانه محقق شد تا در آینده شاهد اتفاقات خوبی 
برای توسعه مراکز اهدای خون با کمک خیرین شریف 

استان باشیم.
وی اضافه کرد: مطالبات انتقال خون استان بر اساس 
نیازسنجی و اولویت بندی در اختیار مجمع خیرین قرار 
گرفته است که تکمیل ساختمان مرکز جامع در رشت 
که تنها مرحله ی پی ریزی آن انجام شده، تکمیل پروژه 
مرکز اهدای خون انزلی که ۸۵ درصد پیشرفت فیزیکی 

داشته و خرید تجهیزات از مهمترین موارد می باشد.
مدیرکل انتقال خون استان گیلان گفت: از تمامی مردم 
استان که همراهی مستمر با فرهنگ اهدای خون دارند، 
تقدیر و تشکر می کنم و همچنین قدردان همکاران 
زحمتکش و پر تلاشم هستم که همیشه و در تمام ایام 
حتی در تعطیات با جان و دل برای کمک به بیماران 

نیازمند به خون مایه می گذارند. 

مدیر کل انتقال خون استان عنوان کرد؛

۳۱بیمارستان گیلان مجوز بانک خون گرفتند 

 مدیر کل حج و زیارت گیلان گفت: 3 هزار و ۳۵۵ نفر در 
این استان واجد شرایط و در نوبت تشرف به حج تمتع 

هستند. 
وحید اسکندری در گفت و گو با ایرنا درباره جزئیات 
اعزام زائران از گیلان به حج تمتع سال ۱۴۰۳ اظهار کرد: 
سهمیه استان برای اعزام به حج تمتع هر ساله بین 
۵۰۰ تا ۶۰۰ نفر است اما برای تمتع ۱۴۰۳ هنوز سهمیه‌ 
ای به استان اعلام نشده است. وی با بیان اینکه سال 
گذشته ۵۴۰ نفر از گیلان به سفر حج تمتع اعزام شدند، 
اضافه کرد: برآورد می‌شود امسال نیز سهمیه این استان 
برای اعزام به این سفر معنوی همین حدود باشد. وی 
تصریح کرد: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده توسط 
سازمان حج و زیارت، پیش ثبت‌نام )ثبت نام مقدماتی( 
متقاضیان اعزام به حج تمتع سال ‌۱۴۰۳ از جمعه هفته 
جاری آغاز می‌شود. وی با تشریح زمانبندی پیش ثبت‌نام 
بر اساس تاریخ ودیعه‌گذاری اظهار کرد: تمامی دارندگان 
قبوض ودیعه‌گذاری حج تمتع تا تاریخ ۲۹/۱۲/۱۳۸۵ باید 
از ساعت ۱۰ صبح پانزدهم ماه جاری، افراد دارای قبوض 
ودیعه‌ تا تاریخ ۳۱/۲/۱۳۸۶ از ساعت ۱۰ صبح ۱۷ دیماه و 
دارندگان قبوض تا ۳۱/۴/۱۳۸۶ از ساعت ۱۰ صبح بیستم این 
ماه برای نام‌نویسی اقدام کنند. مدیرکل حج و زیارت گیلان 
خاطر نشان کرد: این افراد باید قبل از نام‌نویسی با مراجعه به 
سایت http://reserve.haj.ir نسبت به تکمیل و به روزرسانی 
اطلاعات خود و اخذ کد رهگیری اقدام نمایند. وی اظهار کرد: 
تمامی دارندگان قبوض ودیعه‌ حج تمتع از تاریخ ۱/۵/۱۳۸۶ 
به بعد به صورت روز شمار و صرفا تا تکمیل ظرفیت 
اختصاصی هر استان )به تناسب ظرفیت خالی( می‌توانند از 
ساعت ۱۰ صبح روز ۲۵ دی ماه جاری به مدت ۱۰ روز برای 
پیش ثبت نام اقدام کنند. اسکندری بیان کرد: نام‌نویسی از 
این افراد نیز به صورت فراخوان عمومی نبوده و صرفا برای 

تکمیل ظرفیت‌های خالی هر استان خواهد بود. اسکندری 
افزود: در مرحله پیش ثبت نام تمامی متقاضیان باید یک 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون ریال با احتساب مبلغ قبض ثبت نام 
اولیه و سود متعلقه به آن از طریق درگاه اینترنتی سازمان حج 
و زیارت پرداخت کنند؛ ضمن اینکه باقیمانده هزینه سفر )که 
بر مبنای هزینه‌های ارزی و ریالی محاسبه می شود( هنگام 
ثبت نام قطعی افراد در کاروان های اعزامی که اعلام خواهد 
شد، دریافت می‌شود. وی اظهار کرد: افرادی که در کاروان 
های حج سال ۱۳۹۹ نام‌نویسی و وجوه مربوطه را واریز کرده 
اما به دلیل لغو سفر حج در آن سال و سال‌های پس از آن 
موفق به تشرف نشده و تاکنون نیز انصراف نداده‌اند، نیازی 
به انجام پیش ثبت نام نداشته و همزمان با اعلام ثبت نام 
قطعی به صورت مستقیم امکان نام‌نویسی در کاروان‌ها 
را خواهند داشت. مدیرکل حج و زیارت گیلان خاطر نشان 
کرد: پس از اعام کاروان ها، افرادی امکان ثبت نام قطعی 
در گروه های اعزامی حج سال ۱۴۰۳ را خواهند داشت )به 
استثناء ثبت نامی های ۱۳۹۹ ( که اقدام به پیش ثبت‌نام 
کرده باشند. وی اظهار کرد: انتخاب و ثبت‌نام در کاروان‌هایی 
امکان پذیر خواهد بود که با اطلاعات کامل و به‌ روزشده فرد 
متقاضی در سامانه http://reserve.haj.ir به لحاظ استان، 
شهرستان محل اعزام و سایر اطلاعات درج شده در سامانه 
تکمیل اطلاعات مطابقت داشته باشد. این مسئول افزود: اگر 
متقاضی پس از اعلام سازمان مبنی بر مراجعه به کاروان‌های 
اعلامی برای ثبت نام قطعی مراجعه نکند، منصرف 
شناخته شده و وجوه واریزی به حساب وی، مسترد می‌شود، 
متقاضیان اعزام برای سفر حج تمتع سال ۱۴۰۳ باید دارای 
گذرنامه حداقل ۲۰ آذر ۱۴۰۳ باشد. اعزام کاروان‌های حج 
تمتع از اوایل ماه ذی‌القعده )دهه سوم اردیبهشت ۱۴۰۳( 
آغاز می شود و با پایان ماه ذی‌الحجه و اوایل ماه محرم ۱۴۴۶ 

)نیمه دوم تیرماه ۱۴۰۳( به پایان می‌رسد.

مدیر کل حج و زیارت گیلان:
 3 هزار و ۳۵۵ نفر در استان

 در نوبت تشرف به حج تمتع هستند
مدیرکل ثبت احوال گیلان با بیان اینکه در ۹ ماهه امسال 
7هزارو 468 واقعه ولادت مربوط به پسران و ۷۰۶۱ واقعه 
ولادت مربوط به دختران است، گفت: از این تعداد واقعه 
ولادت، ۲۵۵ مورد ولادت دو قلو و ۶ مورد ولادت سه قلو 

داشتیم. 
امیر حسن زاد در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به آمار 
اظهار  گیان در سال جاری،  استان  وقایع حیاتی 
کرد: در ۹ ماهه امسال، تعداد ۱۴ هزار و ۵۲۹ واقعه 
ولادت را ثبت کردیم که 7هزارو 468 واقعه مربوط 
به پسران و 7هزارو 61 واقعه مربوط به دختران است. 
وی ۷۷ درصد وقایع ولادت را شهری و ۲۳ درصد را 
روستایی دانست و افزود: از این تعداد واقعه ولادت، 
۲۵۵ مورد ولادت دو قلو و ۶ مورد ولادت سه قلو 
داشتیم. مدیرکل ثبت احوال گیلان بیشترین ولادت 
ها را مربوط به مادران در گروه سنی ۳۰ تا ۳۴ سال با 
تعداد 4هزارو 264 واقعه ولادت دانست و تصریح کرد: 
میانگین سن مادران در ۹ ماهه امسال ۳۰ سال بوده؛ 
همچنین پنج سال اول ازدواج بیشترین آمار ولادت ها 
را به خود اختصاص داده است. حسن زاد در ادامه از 
ثبت ۱۴ هزار و ۳۶ واقعه وفات از ابتدای سال تا پایان 
آذرماه ۱۴۰۲ خبر داد و اضافه کرد: 7هزارو 711 واقعه 
مربوطه به مردان و 6هزارو 325 واقعه مربوط به زنان 
است. وی با بیان اینکه آمارهای ازدواج را از سامانه های 
ثبت اسناد دریافت می کنیم، یادآور شد: در هفت ماهه 
ابتدای سال جاری، 8هزارو 725 مورد ازدواج داشتیم که 
7هزارو 586 مورد شهری و ۱۱۳۹ مورد روستایی است؛ 
همچنین میانگین سن ازدواج برای مردان ۲۸ و برای 
زنان ۲۵ سال بوده است. مدیرکل ثبت احوال گیلان 
شاخص سالخوردگی در کشور را سن بالای ۶۵ سال 
دانست و بیان کرد: در این شاخص نسبت جمعیت 

بالای ۶۵ سال به جمعیت زیر ۱۵ سال را محاسبه می 
کنیم؛ یعنی به ازای هر ۱۰۰ نفر جمعیت زیر ۱۵ سال، 
چند نفر در سنین بالای ۶۵ سال هستند. این شاخص 
در گیلان و کشور به ترتیب ۱۱ و ۱۰ درصد است. حسن زاد 
املش  براساس آخرین سرشماری،  اینکه  بیان  با 
پیرترین شهرستان گیان است، ادامه داد: براساس 
آمارهای اداره کل ثبت احوال استان، شهرستان های 
فومن، رودسر، شفت، املش و لاهیجان به ترتیب 
پیرترین شهرستان های گیلان هستند؛ همچنین تالش 
جوان ترین شهرستان گیان محسوب می شود. وی 
از الکترونیکی شدن صدور گواهی ولادت با همکاری 
وزارت بهداشت خبر داد و تصریح کرد: تا پایان ماه 
جاری، گواهی ولادت به صورت الکترونیکی صادر می 
شود. صدور گواهی وفات الکترونیکی نیز تا پایان سال 
محقق خواهد شد. مدیرکل ثبت احوال گیلان با اشاره 
به پیشرفت ۳۷ درصدی پایگاه سببی - نسبی اداره 
کل ثبت احوال استان، عنوان کرد: به زودی این پایگاه 
راه اندازی می شود. همچنین تا پایان ماه جاری اتاق 
افتتاح می کنیم. وی در بخش  را  وضعیت گیان 
دیگری از سخنان خود به وضعیت صدور کارت های 
ملی هوشمند اشاره کرد و یادآور شد: در حال حاضر 
دو میلیون و ۱۳۰ هزار قطعه کارت ملی هوشمند در 
گیان تحویل هم استانی ها شده و ۱۶۰ هزار قطعه 
کارت در صف صدور است؛ البته ۳۶هزار قطعه کارت 
در دفاتر و ادارات تابعه آماده تحویل بوده و از هم 
استانی ها می خواهیم برای دریافت کارت مراجعه 
کنند. حسن زاد تعویض شناسنامه را الزامی ندانست 
و خاطرنشان کرد: ۵۶ درصد شناسنامه های موجود 
در دست مردم استان مکانیزه شده و آماده تعویض 

شناسنامه های قدیمی هستیم.

مدیرکل ثبت احوال گیلان:
 امسال بالغ بر چهارده هزارو 500 نوزاد 

در استان متولد شدند
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اخبار

قهرمان مسابقات بین المللی پاورلیفتینگ اوراسیا با تقدیم مدالهای طلایش به شهدا گفت: اخلاق مداری مهمترین بعد در ورزش و 
مهمتر از قهرمانی است.

سیاوش مجلسی اظهار کرد: مدال‌های طلای خود را تقدیم شهدای انقلاب اسلامی می‌ کنم و این فرصت افتخار بزرگی برای من است چرا 
که همه ما مدیون شهدا هستیم و خواهیم بود. دارنده چهار مدال طلای جهان و اوراسیا افزود: مدال ها را به همراه کاپ اورال خود تقدیم 
شهدای سرزمینم می کنم. نایب رئیس انجمن پاورلیفتینگ فدراسیون ورزش های نابینایان و کم بینایان کشور ادامه داد: شهدا قهرمانان 
اصلی و بزرگ این کشور هستند، آنها رفتند تا ما امروز بتوانیم در آرامش و امنیت زندگی کنیم ، یادمان باشد که برای حفظ این مرز و بوم چه 

خون ها و جان هایی نثار شده است.
قهرمان آستارایی جهان تصریح کرد:‌ ما ورزشکاران باید بتوانیم از نظر اخلاقی الگوی مناسب و خوبی برای جوانان و نوجوانان باشیم 

،مهمترین الگوی ما امیر مومنان علی )ع( است که خود پهلوان پهلوانان است.
وی تصریح کرد: اگر اخلاق پهلوانی و مردمی بودن را از ورزش قهرمانی جدا کنیم ،خروجی مناسبی نخواهد داشت.

1. اثری از آناتول فرانس -  اصول 
2. میسر-  شیره چغندر قند -  نادر
3. اسمی دخترانه-  یابو -  ارادتمند

4. حشره چسبنده-  سخن بیهوده -  سگ بیمار -  همراه شکلک
5. انتها -  حصیر -  اشاره به دور

6. روزه داری -  ازمواد مخدر -  صد متر مربع
7. تحیت -  مایه حیات -  جمع لایحه

8. عمومی -  از مربیان بنام فوتبال ایران -  اهلی
9. ده هزار متر مربع -  آشیانه -  پایین لباس

10. درخت زبان گنجشک -  شهر پیامبر -  سریع
11. مشکین شهر سابق -  از اشکال هندسی -  خودکار فرنگی

12. چشم درد -  سازنده ساختمان -  حیله گر -  نقره
13. از گازها -  پوسته گندم که سرشار از ویتامین B است -  منطقه ای در کلاردشت

14. عقیم -  الاغ -  محصول کشاورزی شمال
15. شهری در همدان -  عنصری با عدد اتمی  13 

حل جدول کلمات متقاطع 50 

جدول کلمات متقاطع 51      

عمودی:

    افقی:
1. از موسسات تخصصی سازمان ملل متحد

2. مدیا -  اما -  فلز
3. بی آلایش -  بی سر و صدا -  الهی

4. لوس -  خوف -  بی سواد -  فراموشی
5. فیلم مرحوم ملاقلی پور -  تالاب – گربه

6. زهر -  هدف بزرگ   -  پیامبری در درون ماهی
7. یارو -  وال -  باقی ماندن

8. گلی خوشبو -  گوشت ترکی – کوشا -  نهنگ
9. تیم – داستان بلند -  از فیلسوفان یونان باستان و شاگرد افلاطون 

10. مسافر -  نوعی خوراک برنج-  پایتخت فراری
11. ضمیر خودخواه -  فالگیری -  زبان مردم پاکستان

12. اسم -  پژواک صدا -  ظرف روغن -  شیر
13. کشور دلیران -  شهر صنعتی  -  مهمانی

14. کلمه الزام -  روزها -  نوعی ساز
15. قاتل امام علی )ع(

مدیرعامل ملوان:
حضور تارتار در پرسپولیس شایعه است
مدیرعامل باشگاه ملوان بندرانزلی گفت: حضور مهدی تارتار سرمربی 

این تیم در پرسپولیس شایعه و این خبر کذب است.
آرش فهمیده اظهار کرد: به هرحال این گونه شایعات و گمانه زنی‌ها 
در حین برگزاری مسابقات به وجود می‌آید اما این اخبار کذب است 

و از سوی دیگر مهدی تارتار با باشگاه ملوان بندرانزلی قرارداد دارد.
وی افزود: هم اینک نیز باشگاه ملوان با سرمربی تیم در فضای 
احترام متقابل بسر می‌برند و قرار هم نیست که مهدی تارتار از تیم 
جدا شود؛ این مربی تا پایان فصل، هدایت ملوان را بر عهده خواهد 
داشت. مدیرعامل باشگاه ملوان شایعه پیوستن پوریا پورعلی بازیکن 
این تیم به پرسپولیس را هم تکذیب کرد و ادامه داد: این خبر نیز 
شایعه است؛ بازیکنان ملوان هم با تیم خود قرارداد دارند و تا پایان 
فصل لیگ برتر این تیم را در مسابقات همراهی خواهند کرد. وی در 
ادامه از نتایج کسب شده در دور رفت لیگ برتر ابراز رضایت کرد و 
اضافه کرد: خدا را شاکریم که در پایان نیم فصل توانستیم جایگاه 
خوبی را کسب کنیم؛ تصاحب این جایگاه و این موفقیت را مرهون 
تاش کادرفنی و بازیکنان تیم فوتبال ملوان بندرانزلی هستیم و 
امیدواریم که روند خوب رو به رشد ملوان تا پایان فصل نیز ادامه یابد 
و در نهایت بتوانیم جایگاه شایسته‌ای را در لیگ برتر کسب کنیم. 
فهمیده در خصوص جذب بازیکنان جدید نیز اشاره و خاطرنشان 
کرد: بنا به درخواست کادرفنی، چند روزی تمرینات تیم فوتبال 
ملوان بندرانزلی تعطیل شد؛ به احتمال زیاد تا پایان هفته جلسه‌ای 
را با مهدی تارتار در خصوص برپایی اردو و همچنین جذب بازیکنان 
جدید برگزار خواهیم کرد. وی در ادامه گفت: تاکنون نیز مهدی تارتار 
سرمربی تیم فوتبال ملوان بندرانزلی هیچ لیستی برای جذب بازیکن 
یا بازیکنان جدید برای نیم فصل دوم ارائه نکرده و در جلسه‌ای که 
برگزار می‌کنیم، در این خصوص نیز بحث و تبادل نظر خواهیم کرد. 
تیم فوتبال ملوان بندرانزلی تا پایان دور رفت رقابتهای لیگ برتر 
کشور با انجام ۱۵ بازی و کسب ۲۴ امتیاز، در رتبه ششم جدول رده 

بندی ۱۶ تیمی این مسابقات قرار گرفت.

 کرواسی، چشم انتظار
 نامداران کشتی مازندران
مازندران این‌بار در آوردگاه مسابقات کشتی رنکینگ ۲۰۲۴ کرواسی 
هفت نماینده دارد تا یک‌بار دیگر تسلط این استان به عنوان شاگرد اول 

کلاس کشتی آزاد ایران برهمگان اثبات شود.
پس از پشت‌ سر گذاشته شدن فرآیند گزینش تیم ملی کشتی آزاد، 
تکلیف ترکیب نهایی این تیم برای حضور در مسابقات رنکینگ کرواسی 
روشن شد و رحمان عموزاد، عباس ابراهیم‌زاده، حسین ابوذری، محمد 
نخودی، عبدالله شیخ ‌اعظمی، کامران قاسمپور و امیرحسین زارع 

نمایندگان مازندران در این دوره از رقابت ها خواهند بود.
همچنین اتحادیه جهانی کشتی با تایید فهرست ورودی آزادکاران 
حاضر در مسابقات رنکینگ کرواسی، اعلام کرد که قرار است ۱۱ آزادکار 
ایران عازم این مسابقات شوند که هفت نفر مازندرانی هستند. از میان 
چهره‌های مطرح کشتی جهان، گیلمان آمریکایی در وزن ۵۷ کیلوگرم 
به میدان می‌رود، اردنبات مغولستانی در وزن ۶۱ کیلوگرم حضور دارد و 
توانیان ارمنستانی بولکوادزه گرجستانی، ریورا و توپراک از کشور تُرکیه از 

دیگر مدعیان هستند.
اما در حساس‌ترین اوزان این رقابت‌ها در ۲ وزن المپیکی ۷۴ و ۹۷ 
کیلوگرم، باروز چهره مطرح کشتی جهان از آمریکا در وزن ۷۴ کیلوگرم 
به میدان می‌رود و مصاف احتمالی او با امامی از رقابت‌های جذاب این 
مسابقات خواهد بود. در وزن ۹۷ کیلوگرم نیز اسنایدر دارنده مدال‌های 
طلای جهان و المپیک از آمریکا نیزبه میدان می‌رود و مصاف احتمالی او 
با قاسمپور یا آذرپیرا نیز از رقابت‌های حساس این مسابقات خواهد بود. 
قاسمپور در جام جهانی آمریکا در اولین حضور خود در وزن ۹۷ کیلوگرم 
مقابل اسنایدر با نتیجه ۵ بر صفر تن به شکست داد. همچنین در ۸۶ 
کیلوگرم و در غیاب حسن یزدانی، هادی وفایی پور به میدان می‌رود که 

والنسیا از آمریکا در این وزن به میدان خواهد رفت.
ترکیب تیم کشتی آزاد ایران در رقابت‌های رنکینگ زاگرب کرواسی به 

شرح زیر است:
وزن ۶۵ کیلوگرم: رحمان عموزاد )مازندران( - عباس ابراهیم‌زاده 

)مازندران(
وزن ۷۴ کیلوگرم: یونس امامی )تهران( - حسین ابوذری )مازندران(

وزن ۷۹ کیلوگرم: محمد نخودی )مازندران( - عبدالله شیخ‌اعظمی 
)مازندران(

وزن ۸۶ کیلوگرم: هادی وفایی‌پور )همدان(
وزن ۹۷ کیلوگرم: کامران قاسمپور )مازندران( - امیرعلی آذرپیرا )تهران(

وزن ۱۲۵ کیلوگرم: امیرحسین زارع )مازندران( - امیررضا معصومی 
)گیلان(

رقابت‌های کشتی آزاد و فرنگی رنکینگ‌دار اتحادیه جهانی کشتی از ۲۰ تا 
۲۴ دی ماه در اوزان المپیکی و غیرالمپیکی در کرواسی برگزار خواهد شد.

لیگ برتر والیبال؛

»حبیب کوزه‌لی« سرمربی تیم والیبال شهرداری گنبدکاووس شد
رییس شورای اسلامی شهر گنبدکاووس از انتخاب »حبیب 
به‌عنوان  شهرستان  این  والیبال  پیشکسوت  کوزه‌لی« 
سرمربی جدید تیم شهرداری خبر داد و گفت: مهلت این 

قرارداد تا پایان نیم فصل دوم لیگ برتر امسال است.
یحیی عباسی افزود: مبلغ قرارداد سرمربی جدید تیم 
والیبال شهرداری گنبدکاووس ۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
ریال و مبلغ قرارداد »احد ارمشی« کمک مربی تیم هم 

یک میلیارد ریال است
وی بابیان اینکه کوزه‌لی، در جلسه شورای اسامی شهر 
گنبدکاووس با اکثریت آرا به عنوان سرمربی انتخاب شد، 
اضافه کرد: مراسم معارفه سرمربی جدید امروز برگزار 
می‌شود و کوزه‌لی عصر امروز روی نیمکت تیم شهرداری 
برای مصاف با »ایفاسرام« اردکان یزد خواهد نشست. 
عباسی ابراز امیدواری کرد، سرمربی جدید بتواند تیم 
شهرداری گنبدکاووس را از رده سیزدهم فعلی به رده‌های 
میانی جدول بالا بیاورد. حبیب کوزه ‌لی )متولد ۱۳۴۳ در 
گنبدکاووس( بازیکن سابق تیم ملی والیبال ایران و جزو 

نخستین لژیونرهای والیبال کشور به‌ شمار می رود که 
یک سال در باشگاه »گالاتاسرای« ترکیه بازی کرد. ارمشی 

کمک مربی شهرداری هم چند فصل قبل سرمربی‌ تیم 
والیبال شهرداری گنبدکاووس در لیگ برتر بود. هفته 

گذشته اعضای شورای اسلامی شهر گنبدکاووس به عنوان 
متولیان باشگاه »ساسان خداپرست« را به عنوان سرمربی 
انتخاب کردند، اما با مخالفت پیشکسوتان و علاقمندان 
والیبال این شهر، از تصمیم خود منصرف شده و سرمربی 
هم  امسال  آذر   ۲۵ همچنین  کردند.  انتخاب  بومی 
»رحمان رئوفی« سرمربی قبلی تیم والیبال شهرداری 
گنبدکاووس به دلیل دست نیافتن به نتایج مورد نظر 
به صورت توافقی از این تیم جدا شد و »عبدالله آذر« که 
پیش از این کمک مربی تیم بود به‌عنوان مسوول کادر 
فنی هدایت تیم را بر عهده گرفت و از ۲ بازی صاحب یک 
پیروز و یک باخت شد. تیم شهرداری گنبدکاووس در پایان 
نیم فصل نخست لیگ برتر والیبال با ۱۰ امتیاز از ۱۳ بازی 
)سه بُــرد و ۱۰ باخت( در رده سیزدهم جدود لیگ برتر 
والیبال مردان قرار دارد. گنبدکاووس با افزون بر ۴۰۰ هزار 
نفر جمعیت در شرق استان گلستان واقع است و رشته 
والیبال در بین مردمان این شهرستان بویژه ترکمن‌ها 

علاقمندان زیادی دارد.

قهرمان مسابقات پاورلیفتینگ اوراسیا:
  اخلاق مداری از قهرمانی
 مهم‌تر است

پروسه انتخاب سرمربی تیم ملی والیبال در شرایطی است 
که به نظر می‌رسد فدراسیون والیبال تمایل به جذب مربی 
خارجی دارد؛ اما این موضوع می‌تواند چالش‌برانگیز باشد.
 انتصاب وحید مرادی به عنوان سرپرست فدراسیون والیبال، 
پروسه انتخاب سرمربی تیم ملی با تغییراتی همراه شد. 
مرادی در ابتدا با مربیانی همچون پیاتزا، هینن و سعید 
معروف که در زمان ریاست داورزنی هم گزینه‌های هدایت 
تیم ملی والیبال بودند به مذاکره پرداخت. در ادامه لورزنتی 
به گزینه‌های هدایت تیم ملی اضافه شد و در شورای مشورتی 
که از بسیاری از اهالی و چهره‌های والیبالی تشکیل شده بود در 
خصوص این ۴ مربی بحث و گفت‌وگو شد. قرار است شنبه 
یا یکشنبه هفته آینده کمیته فنی با حضور تعداد کمتری 
از مربیان و کارشناسان والیبال تشکیل شود. خروجی این 
کمیته می‌تواند سرمربی آینده تیم ملی را مشخص کند؛ اما 
در حال حاضر دوگانگی عجیبی بین حامیان سعید معروف 
و طرفداران مربی خارجی به وجود آمده است. انتخاب هر 

کدام از این مربیان می‌تواند محاسن و معایبی داشته باشد.

سعید معروف، آخرین شانس مربیان ایران؟••
پس از اینکه تیم ملی والیبال با هدایت بهروز عطایی 
نتوانست سهمیه المپیک را کسب کند و در رنکینگ 
جهانی هم چندین پله نزول کرد، اینطور به نظر می‌رسید 
که حداقل تا چند سال آینده دیگر خبری از حضور مربیان 
ایرانی در راس کادرفنی تیم ملی نباشد؛ اما زمانی که 
داورزنی مشغول مذاکره با مربیان خارجی بود به یکباره 
نام سعید معروف مطرح شد. ماجرا اینگونه بود که 
فدراسیون والیبال از معروف خواست یکبار دیگر به تیم 
ملی بازگردد؛ اما معروف در واکنش به این درخواست 
عنوان کرد که دیگر قصد بازی ندارد؛ اما حاضر است 
سرمربیگری تیم ملی را بپذیرد. وحید مرادی در اولین 
نشست خبری خود پس از انتصابش به عنوان سرپرست 
فدراسیون والیبال عنوان کرد که سرمربیگری معروف در 
تیم ملی، اشتباه است و او را نباید سوزاند. با این اظهارنظر 
به نظر می‌رسید پرونده سرمربیگری معروف بسته شده 
اما مرادی عاوه بر مذاکره با مربیان خارجی با سعید 
معروف هم صحبت کرد. در نهایت فدراسیون والیبال، 
سعید معروف، پیاتزا، هاینن و لورزنتی را ۴ گزینه هدایت 
تیم ملی والیبال معرفی کرد. مخالفان سرمربیگری 
و  ندارد  مربیگری  تجربه  هیچ  او  معتقدند  معروف 
هدایت تیم ملی تفاوت زیادی با دوران بازیگری دارد. 
این صحبت آنها تا حدود زیادی درست و منطقی به نظر 
می‌رسد؛ اما نمی‌توان به طور کامل آن را تایید کرد. چرا 
که معروف مقبولیت زیادی در بین بازیکنان والیبال ایران 
دارد و در شرایطی که زمان زیادی هم تا لیگ ملت‌ها باقی 
نمانده شاید او بتواند با ایجاد همدلی، بهترین نتایج را 
در این رقابت‌ها به دست بیاورد و در شرایطی که تیم 
ملی کمترین شانس صعود به المپیک را دارد این تیم 
را راهی پاریس کند. با این حال فدراسیون والیبال تمایل 
دارد معروف دستیار مربی خارجی شود؛ اما کاپیتان سابق 
تیم ملی به این پیشنهاد پاسخ منفی داده و تنها به عنوان 

سرمربی روی نیمکت این تیم خواهد نشست.

انتخاب سخت مربی خارجی••
هر ۳ گزینه خارجی مدنظر فدراسیون والیبال، مربیان 
بسیار مطرحی در والیبال دنیا محسوب می‌شوند. هاینن 
نام‌آشناترین مربی بین این گزینه‌ها است و بسیاری از 
مردم علاقه‌مند به حضور او در ایران هستند. کارنامه 
هاینن هم به جز دو سه سال اخیر با موفقیت‌های زیادی 
همراه بوده است؛ اما نکته مهم در خصوص هاینن، 
حاشیه‌هایی است که این مربی دارد. او به شدت علاقه‌مند 
به اظهارات و رفتارهای چالش‌برانگیز است؛ مسئله‌ای که 

فدراسیون والیبال هم به آن واقف است.
پیاتزا که در حال حاضر هدایت همزمان تیم ملی هلند 
و تیم میلانو ایتالیا را بر عهده دارد کارنامه موفقی هم در 
رده باشگاهی و هم در رده ملی داراست. میلاد عبادی‌پور 
که فصل گذشته در تیم میلانو حضور داشت تجربه کار با 
این مربی را دارد؛ هر چند این تجربه، چندان موفق‌آمیز 
نبود و عبادی‌پور در میلانو بیشتر از آن که بازی کند، 
نیمک‌نشین بود. پیاتزا در ظاهر همه شرایط سرمربیگری 
تیم ملی را دارد؛ اما ابهامی که در خصوص او وجود دارد، 
شائبه ارتباطش با برخی دلال‌های داخلی است. اینکه این 
دلال‌ها در فضای مجازی مدام از پیاتزا تعریف و تمجید 
می‌کنند، نمی‌تواند بدون پشت پرده باشد و فدراسیون 
والیبال باید این مسئله را در نظر بگیرد که در صورت 

انتخاب پیاتزا به عنوان سرمربی تیم ملی احتمال دارد 
احتمال دارد پای دلال‌ها به این تیم باز شود. لورزنتی دیگر 
گزینه خارجی هدایت تیم ملی والیبال است؛ مربی‌ای که 
چندین قهرمانی در بالاترین سطح رقابت‌های باشگاهی 
دارد و هم اکنون هم سرمربی تیم مطرح پروجیا است. 
در بین گزینه‌های خارجی هدایت تیم ملی، این مربی 
دارای بیشترین وجاهت به لحاظ فنی است؛ اما دو نکته 
در خصوص این مربی وجود دارد. لورنزتی زبان انگلیسی 
نمی‌داند و همین مسئله می‌تواند در ارتباط‌گیری او با 
ملی‌پوشان، مشکل ایجاد کند. ضمن اینکه او سابقه 
هدایت تیم‌های ملی را ندارد و برخی کارشناسان اعتقاد 
دارند مربیگری در باشگاه و تیم ملی تفاوت‌های زیادی با 

هم دارند.

مرادی در دوراهی••
اینکه فدراسیون والیبال به دنبال انتخاب هر چه سریع‌تر 
سرمربی تیم ملی است تصمیم درستی است؛ اما انتخاب 
هر کدام از این مربیان می‌تواند یک ریسک بزرگ باشد. 
تیم ملی عملا شانسی برای المپیکی شدن ندارد و در 
چنین شرایطی جذب مربی گرانقیمت خارجی نمی‌تواند 
چندان منطقی باشد؛ مگر اینکه نگاه فدراسیون والیبال، 
نگاه بلند مدت باشد و مربی خارجی تیم ملی متعهد 
شود که برای حداقل ۴ سال هدایت تیم ملی را بر عهده 

داشته باشد؛ در غیر این صورت جذب مربیان خارجی به 
جز هدر رفت منابع مالی، فایده دیگری ندارد.

شانس بیشتری مربیان خارجی••
با وجود مذاکره فدراسیون والیبال با سعید معروف، 
اینطور به نظر می‌رسد که سرمربی آینده تیم ملی، 
خارجی و احتمالا ایتالیایی خواهد بود. پیاتزا و لورنزتی 
در اولویت فدراسیون والیبال قرار دارند و تا هفته آینده 
یکی از این دو مربی رسما هدایت تیم ملی را بر عهده 
خواهد گرفت. هر کدام از این مربیان که هدایت تیم ملی 
والیبال را بر عهده بگیرند، نیازمند فرصت هستند و نباید 
توقع داشت به یکباره تیم ملی بتواند همه حریفان را 
قلع و قمع کند. ضمن اینکه باید مراقب دلال‌هایی که در 
زمان سرمربیگری عطایی برای تیم ملی حواشی زیادی 
ایجاد کردند بود. نکته منفی دیگری که جذب مربیان 
خارجی دارد حضور دیرهنگام آنها در ایران است. هم 
پیاتزا و هم لورنزتی در لیگ ایتالیا حضور دارند و زودتر 
از اردیبهشت سال آینده نمی‌توانند به ایران بیایند. این 
در شرایطی است که مربی خارجی باید دارای شناخت 
کافی از بازیکنان و نقاط قوت و ضعف والیبال ایران باشد. 
در هر صورت انتظار می‌رود فدراسیون والیبال بهترین 
تصمیم را برای هدایت تیم ملی اتخاذ کند؛ تصمیمی 

سرنوشت‌ساز و حیاتی.

همه چیز درباره انتخاب سرمربی آینده تیم ملی والیبال؛ 

دوئل ایتالیایی با »معروف«
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 سرپرست معاونت بهداشتی
 دانشگاه علوم پزشکی مازندران:

۷۰ درصد جمعیت بالای ۱۸ سال استان 
غربالگری سلامت شدند

سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
گفت: تاکنون حدود ۷۰ درصد جمعیت بالای ۱۸ سال استان 

غربالگری سلامت شدند.
رضا صفری عربی با بیان اینکه حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار 
نفر از جمعیت بالای ۱۸ سال مورد غربالگری قرار گرفتند که 
معادل ۳/۶۹ درصد از افراد واجد شرایط افزود: در این پویش 
تاکنون ۲۸ هزار و ۶۷۰ هزار نفر معادل ۱.۹ درصد مشکوک به 
فشارخون بالا و ۲۹ هزار ۵۴۲ هزار نفر معادل دو درصد کل 

افراد غربالگری شده مشکوک به دیابت شناسایی شدند.
وی گفت: در سطح استان ۲۱.۶ درصد مبتلا به پیش فشارخون 

و ۱۳.۳ درصد مبتلا به پیش دیابت هستند.
صفری ادامه داد: بر اساس اعام اداره کل دفتر بیماری‌های 
غیرواگیر وزارت بهداشت، پویش ملی سامت در کشور تا این 
تاریخ پیشرفت ۵۱.۵ درصدی داشته است و مازندران همچنان 

جزو دانشگاه‌های پیشرو کشور در اجرای این پویش است.
فرصت  در  کرد:  تصریح  مازندران  پزشکی  علوم  معاون 
باقیمانده از پویش مراقبت ملی سامت از همه افراد بالای 
۱۸ سال دعوت می‌کنیم تا با مراجعه به پزشک خانواده خود یا 
مراجعه به نزدیکترین مرکز جامع سامت یا خانه بهداشت از 

وضعیت فشارخون و قند خون خود آگاه شوند.

به پاس همکاری در مراسم تشییع شهید گمنام  صورت پذیرفت؛

تجلیل از شهردار و اعضای شورا شهر سرخ‌رود
تقدیر از کارکنان زن در شهرداری سرخ‌رود

فرماندهی  نژاد  ابراهیم  سرهنگ 
محترم سپاه شهرستان محمودآباد 
با همراهی جمعی از پاسداران و دکتر 
علی حسین زاده بخشدار سرخ رود با 
حضور در سالن اجتماعات شهرداری  
از شهردار ، رییس و اعضای شورای 
عمومی  روابط  مسئول  و  اسامی 
شهرداری سرخ رود به پاس همکاری 
تدفین  و  تشییع  باشکوه  مراسم  در 
شهید گمنام در سالروز وفات حضرت 
تجلیل  و  تقدیر  ایشان  از  البنین  ام 

کردند.
ابراهیم نژاد در این نشست اظهار 
داشت ، امروزه شهدا زنجیره وصل 
با  را  مردم  و  همه سلیقه هاست 
هرنگاهی پای کار انقاب میاورد و 
این مایه مباهات است که مسئولین 
شهری و فرهنگی سرخ رود  با برگزاری 
هر چه بهتر این مراسم و احترام به 
خون پاک شهیدان ، انقاب را در 
نسل جوان نیز مانند نهالی رشد 
میدهند و این باعث خوشحالی رهبر 

انقلاب است.

زن ، عمود خیمه خانواده است و امروزه دشمن بدنبال انداختن این عمود و برپا نگهدارنده بنیان خانواده است 
  در این تجلیل آئینی که با حضور شهردار ،رییس و اعضای شواری اسلامی شهر سرخ رود همراه بود از مقام شامخ زن در این اداره تجلیل شد و هر 
یک به نوبه خود از کارکنان زحمتکش زن در شهرداری سرخ رود که هم در خانه مسئولیتی سنگین دارند و هم در اداره خدماتی شایسته به ارباب 
رجوع ارائه میدهند تشکر کردند . مهندس کبودبا اذعان به اینکه ما در هر قسمتی از اداره و هرواحدی از کارمند خانم مستفیض شدیم آن واحد 
تبدیل به واحدی شکوفا و مستمر در ارائه خدمات شد البته که همه واحدهای شهردای سرخ رود پر تلاش هستند اما با حضور این خانمها کارها 
بسیار بهتر و باصبر انجام میشود . دکتر اکبرزاده ریاست شورای اسلامی شهر سرخ رود نیز با تبریک این روز به همه این خانم ها اظهار داشت این 

روز ها زنان و مردان به طور برابر در همه ارکان جامعه هستند و منعی برای حضور زنان در هیچ جایگاهی نیست .

همه ما حداقل برای یکبار به این موضوع اندیشیده‌ایم 
که تا چه اندازه غذایی که مصرف می‌کنیم سالم است؛ 
آنان که دغدغه سلامت فردی دارند بر این باورند که همه 
آن‌چه ما به عنوان غذا مصرف می‌کنیم اعم از این‌که 
خام، تغییریافته، نیمه آماده و پخته باشد، دستکاری 
شده‌اند و به ندرت می‌توان غذایی سالم تهیه کرد. آیا این 

یک توهم توطئه است یا حقیقتی که نمی‌دانیم؟
به  یونسکو  بین‌المللی  سازمان  تعریف  در  غذا 
مادهٔ قابل خوردن گفته می‌شود که شامل ترکیبات 
چندجزئی یا تک‌جزئی، پخته یا خام، محصولات و 
فراورده‌هایی با منشأ معدنی، قارچ، گیاهی یا جانوری 
است که به صورت مستقیم یا پس از مراحل فراوری 

مورد تغذیه‌ انسان قرار می‌گیرد.
شکی نیست که تهیه غذای سالم برای همه ما یک 
دغدغه و اولویت مهم به‌ شمار می‌رود؛ به یاد داشته 
باشیم که غذای سالم با ۲ مقوله مواد غذایی سالم 
و نیز تغذیه سالم متفاوت است؛ در اینجا مقصود، 
خوراکی است که به لحاظ بهداشتی، ارزش غذایی و 
چگونگی تولید، دارای کیفیت مناسب و بدون آلودگی 

باشد.
اما نگاهی به سبد غذایی خانوارها و نیز رژیم غذایی 
افراد به ویژه در کلان‌شهرهای کشور پرده از حقایقی 
تلخ برمی‌دارد؛ سیدرضا کریمی، کارشناس مرکز آمار 
ایران، در گفت‌وگویی کوتاه با ایسنا اظهار می‌کند که در 
خوشبینانه‌ترین حالات، گزارش‌ها نشان می‌دهند که 
مصرف سبزیجات، حبوبات و صیفی‌جات نسبت به 
غذاهای فست‌فودی در سبد غذایی خانوارها کاهش 
تولیدشده،  پیش  از  فست‌فودی،  غذاهای  و  یافته 
نیمه‌آماده و آماده، رفته‌رفته در حال جایگزین شدن 

است.
این موضوع را از یک کارشناس تغذیه نیز جویا شدم؛ 
او معتقد است اکنون کمتر ماده غذایی را می‌توان 
یافت که به معنای واقعی کلمه سالم باشد چراکه 

عمده محصولات و تولیدات ما یا ماشینی شده‌اند و 
یا با استفاده از کود و سموم شیمیایی و یا افزودنی‌ها 
تولید و عرضه می‌شوند؛ این یعنی غذای سالم بسیار 

کمیاب است.
میثم مُطَلبی در گفت‌وگو با ایسنا به کشت برنج در 
مازندران اشاره و اظهار کرد: وجین چندین نوبت 
اراضی و مبارزه فیزیکی و یدی با علف‌های هرز 
اکنون جای خود را به مبارزه شیمیایی داده است و 
همین موضوع باعث می‌شود تا باقیمانده سموم در 
محصولات کشاورزی وارد چرخه غذایی بدن انسان 
شود. این کارشناس تغذیه بر این باور است که انسان 
اغلب از ‏طریق مصرف غذا دچار مشکل می‌شود؛‏ وی 
در همین ارتباط می‌گوید: به دلیل به‌کارگیری همین 
سموم و نیز علف‌کش‌های شیمیایی، برخی بیماریها 

گسترش بیشتری یافته است.
پیش از این‌که به بررسی موضوع چالشی فوق بپردازیم 
اجازه دهید به گفته‌های کارشناس تغذیه درباره 
ماشینی شدن و تولید مواد غذایی حاصل از فرآوری 
محصولات برگردیم؛ بسیاری از ما حتما تذکراتی در 
باب مصرف چیپس‌ها و پفک‌ها و یا کیفیت روغن‌ها 

شنیده و یا خوانده‌ایم.
در پی پاسخ به این پرسش که چقدر محصولات غذایی 
تولید شده در کارخانجات کشور سالم هستند، به سراغ 
یک کارشناس و فعال صنعت غذا میروم. او همچنین 
استاد تمام و عضو هیئت علمی گروه صنایع غذایی 
دانشکده مهندسی زراعی دانشگاه علوم کشاورزی 

ساری است.
پروفسور رضا اسماعیل‌زاده کناری، در گفت‌وگو با 
 Food( ایسنا با مطرح کردن بحث زنجیره مواد غذایی
صنایع  کارخانجات  در  تولید  مقوله  برای   )Chain
غذایی اظهار کرد: وظیفه کارخانه فرآوری محصولات 
از مواد اولیه است، اما این‌که مواد اولیه به چه شکلی 
تهیه شده باشد، خود موضوعی مهم است که پایش 

آن ربطی به اداره نظارت بر مواد غذایی ندارد و باید 
توسط ارگان‌های نظارتی، قبل از ورود به کارخانه انجام 
گیرد؛ در حقیقت میزان باقیمانده سموم و آلاینده‌ها، 
مواد شیمیایی و فلزات سنگین در مواد اولیه ربطی به 
کارخانه ندارد. اسماعیل‌زاده در پاسخ به این پرسش 
که کارخانجات ما در صنعت غذا چقدر محصولاتی 
سالم و امن از بُعد فرآوری تولید می‌کنند، گفت: 
محصولات در کارگاه‌ها و کارخانه‌ها تولید می‌شوند و 
طبیعتا آنانی که زیر نظر سازمان غذا و دارو هستند و 
پایش بیشتری می‌شوند به این سمت کمتر می‌روند و 

تمایلی هم ندارند که تقلب کنند. ‏
وی عمده تقلبات در صنعت غذا را در مورد استفاده از 
رنگ‌های غیرمجاز و مهم‌تر از آن بحث نگهدارنده‌ها 
دانست و افزود: برخی کارخانه‌ها برای افزایش عمر 
نگهداری محصولات خود یک سری افزودنی‌ها را به 
محصول نهایی اضافه می‌کنند؛ این اتفاق به ۲ شکل 
تقلب آشکار یا پنهان است؛ در واقع نگهدارنده‌هایی 
را استفاده می‌کنند که استاندارد آن‌ها در ایران وجود 
ندارد و یا بسیار محدود است، بنابراین براحتی قابلیت 

شناسایی و تشخیص ندارد.
این استاد تمام دانشگاه افزود: از طرف دیگر بحث 
هزینه انجام آزمون)آزمون استاندارد ملی( برای این 
نگهدارنده‌ها مطرح است، خصوصا نگهدارنده‌هایی 
که مجهول هستند و کمتر کاربرد دارند؛ به همین 
دلیل پایش در آن‌ها کمتر اتفاق می‌افتد. اما در کل 
بسیاری از کارخانجات در شرایط امن فرآیند فرآوری 

محصولات را طی می‌کنند.
اسماعیل‌زاده در پاسخ به این پرسش که تقلب در 
کارخانجات آیا برای جبران هزینه‌های تولید هم انجام 
می‌شود، گفت: بله، گاهی تقلب برای جبران هزینه‌ها 
صورت می‌گیرد؛ مثال‌هایی از این دست متعدد است 
مثلا در روغن‌ها، عسل، بلغورها و یا استفاده از کنجاله 

سویای دامی به جای کنجاله سویای خوراکی.

وی افزود: کنجاله سویا هم مصرف دامی و هم مصرف 
انسانی دارد که از نظر شکل ظاهری چندان تفاوتی 
با هم ندارند اما از نظر یک سری پارامترها مثل 
پراکندگی حلالیت پروتئین‌ها و آزمون‌های دیگر قابل 
تشخیص‌اند. از آنجا که قیمت کنجاله دامی نسبت به 
مصرف خوراکی متفاوت است، برخی کارخانجات از 
کنجاله دامی در فرمولاسیون محصولات غذایی خود 
خصوصا محصولات گوشتی، بجای کنجاله خوراکی 
استفاده می‌کنند تا در قیمت تمام شده صرفه جویی 

کنند.
 این کارشناس غذایی درباره تولید روغن زیتون نیز 
مدعی شد: از آنجا که روغن زیتون محصول گرانی 
است، برخی آن‌را با روغنی مانند روغن کانولا که از 
بُعد پروفیل اسیدهای چرب شبیه روغن زیتون است، 
مخلوط می‌کنند و به عنوان محصول روغن زیتون 

عرضه می‌شود.
و  کارخانه‌ها  شد:  یادآور  اسماعیل‌زاده  پروفسور 
کارگاه‌هایی که سیب سامت دارند و نیز کارخانجات 
بزرگ صنایع غذایی همواره از سوی سازمان‌های 
نظارتی به شکل دوره‌ای کنترل و پایش می‌شوند تا 
تقلبی در تولیدات آن‌ها صورت نگیرد اما اگر مواد اولیه 
حاوی آلاینده سموم و فلزات باشند، حتی بهترین 
فرآیند در کارخانه نمی‌تواند ترکیبات و فلزات سنگین 

را حذف کند، بنابراین پایش نخستین مهم است.
سوای تخلفاتی که پروفسور اسماعیل‌زاده به آن اشاره 
می‌کند اما گویا اثرات باقیمانده سموم کشاورزی و 
فلزات سنگین در محصولات غذایی مهم‌ترین بخش 

چالشی در صنعت غذا و تهیه غذای سالم است.
برای بررسی این چالش، ابتدا سری به سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران، زدم. فرید بیگی، مدیر حفظ 
نباتات سازمان جهاد کشاورزی استان بلافاصله پس از 
طرح پرسش درباره باقیمانده سموم و فلزات سنگین 
در محصولات کشاورزی در گفت‌وگویی کوتاه به ایسنا 
گفت: این موضوع اصا ربطی به جهاد کشاورزی 
ندارد، وظیفه ما فقط توصیه در مورد میزان مصرف 
سموم و مدیریت مصرف آن و نیز استفاده از سموم 
کم‌خطر به کشاورزان است و  پایش سموم با معاونت 

غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی مازندران است.
وی در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به اینکه آیا باقیمانده 
سموم و فلزات سنگین در محصولات وجود دارد و 
اگر وجود دارد چه دامنه و گستره‌ای دارد و آیا برای 
سامت جامعه خطرآفرین است، تاکید کرد: این آمار 

در اختیار سازمان غذا و دارو وزارتخانه است.
 دکتر صالحی‌فر می‌گوید: سموم اگر از حدی بالاتر 
باشد برای سلامت جامعه خطرآفرین است و ما نتایج 

را به سازمان غذا و دارو اعلام می‌کنیم.
معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
با بیان اینکه هر سال حدود ۲۰ محصول متفاوت از 
نظر باقیمانده سموم و فلزات سنگین مورد ارزیابی و 
پایش قرار می‌گیرند،از تدوین سند ساماندهی سموم 
با همکاری جهاد کشاورزی در استان خبر داد و گفت: 
باید به سمت شناسنامه‌دار کردن اراضی، باغات 
و محصولات کشاوزی برویم تا در آن نوع سموم و 
زمان‌بندی استفاده از سموم مصرفی ثبت شود با این 
اقدام هم زمین و هم محصول قابل پیگیری هستند. 
صالحی‌فر تاکید کرد: چیزی نیست که جامعه بخواهد 
نگران باشد، تاش ماست که محصولاتی سالم 

پرورش یابند.
در پایان لازم به یادآوری است که غذا با زیست سالم 
انسان‌ها ارتباط مستقیم دارد و از آنجا که امروزه اغلب 
مردم تولیدکنندگان غذای خود نیستند و ناگزیر مواد 
غذایی ارائه شده توسط تولیدکنندگان عمده را تهیه 
می‌کنند، بنابراین حق دارند نسبت به آنچه به عنوان 
غذا مصرف می‌کنند اطلاعات داشته باشند و دست‌کم 

از سلامت آن اطمینان حاصل کنند.

آیا غذایی که می‌خوریم سالم است؟!


